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شکار چهارمین شکار چهارمین 
طلای حاج موساییطلای حاج موسایی  

در آسیادر آسیا

درس های یک مربی بزرگ
پپ گواردیولا بعد از بازه زمانی 10 ساله و بسیار 

درخشان، منچسترسیتی را ترک کرد. 
او در این 10 سال 14 جام معتبر و 6 جام فرعی به 
سیتی هدیه داد که جام لیگ قهرمانان اروپا هم در 
میان آنها دیده می شد. گواردیولا توانست سیتی را 
از زیر سایه سنگین همشهری سرخپوش )یونایتد( 

کند.  ج  خار
خروج او از سیتی دقیقاً به همان شکل بود که 
پیش تر در بارسلونا و بایرن مونیخ دیدیم؛ مردی 
که توانست شکل تازه ای از فوتبال ارائه کند، شیوه 
فوتبال تیم ها را تغییر دهد و به زیبایی این رشته 
کمک فراوانی کرد. این چند جمله اما نمی تواند 

گواردیولا را به طور کامل تعریف کند. 
سرمربی اسپانیایی از بارسلونا رفت بی آنکه بخواهد 
لشکرکشی کند و تمام ستاره ها را با قصد تخریب 

کامل از تیم سابق به تیم جدید ببرد. 
او به تیم جدید رفت و با آدم های همان تیم، 
قهرمانی ها و افتخارات جدید را ساخت. او بارسلونا 
را تخریب نکرد چون معتقد بود ادامه موفقیت های 
بارسلونا، تیغ به اعتبار او نمی کشد. این خاصیت 
مربی بزرگ است. پپ با این تفکر، کوچک نشد. 
بالاتر نشست و بزرگتر شد؛ آنقدر بزرگ که حالا 
همه می گویند او بزرگترین در تاریخ مربیگری 

 . ست ا
از بایرن هم رفت بی آنکه در اصل قصه، تغییری 
ایجاد شود. گواردیولا با آن دسته از مربیان داخلی 
ما که بعد از رفتن شان از یک تیم، ویرانه ای از آن 
تیم باقی می گذارند تا درصد موفقیت تیم بعد 
از جدایی شان را به زیر صفر برسانند، فاصله ای 
کهکشانی دارد. گواردیولا معتقد است موفقیت 
»ساختنی« است در حالی که برخی مربیان رزومه دار 

ما بر این باورند که موفقیت، »خریدنی« است. 
انتهایی شب پخش  فوتبالی که در ساعات 
می شود، فقط برای گذران زمان آزاد و فراغت 
نیست؛ درس های فراوانی دارد که کاش بخواهیم 

و بیاموزیم.

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

رمزگشایی از فرمول درخشش محمد محبی

ستاره بوشهری؛مهره کلیدی یوزها
جدال سخت حسین زاده، علیپور و مغانلو برای بازی در جام جهانی

6 مهاجم در تعقیب سایه طارمی
افت فنی لژیونرها به ضرر تیم ملی تمام می شود
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 تا شروع جام جهانی  18 روز

سوژه

 قلی زاده در جمع برترین های لخ پوزنان
 تیم فوتبال لخ پوزنان با عملکردی تحسین برانگیز، 
موفق شد برای دومین فصل متوالی جام قهرمانی 
اکستراکلاسا، لیگ برتر فوتبال لهستان را بالای سر 
ببرد. این پیروزی که با درخشش بازیکنان کلیدی 
تیم رقم خورد، شادی و شعف فراوانی را در شهر 

پوزنان و منطقه ولکوپولسکا به ارمغان آورد.
در این میان، علی قلی زاده، وینگر ایرانی لخ پوزنان، 
نقشی بسزا در این موفقیت ایفا کرد. سایت 
معتبر »gloswielkopolski« لهستان با انتشار 
گزارشی، به معرفی ۶ بازیکن تأثیرگذار لخ پوزنان 
در فصل جاری پرداخت و از کاربران خود خواست 
تا به بهترین بازیکن رأی دهند. در میان اسامی 
مطرح شده، بازیکنانی چون »میکائل ایشاک«، 
»علی قلی زاده«، »لوئیس پالما«، »لئو بنگتسون« و 
»وویچیخ مونکا« دیده می شوند؛ نفراتی که هرکدام 
در مقاطع مختلف فصل، جزو مهره های تأثیرگذار 
لخ پوزنان بودند. انتخاب این بازیکنان نشان از 
انسجام تیمی و نقش مؤثر تمامی نفرات در این 

قهرمانی دارد.

کریس وود: ایران را می بریم
کریس وود، کاپیتان تیم ملی نیوزیلند، در آستانه 
جام جهانی ۲۰۲۶ از آمادگی کامل خود خبر داد و 
گفت پس از مصدومیت ۲۴هفته ای و تکل خطرناک 
برابر پورتو، خوشبختانه آسیب جدی ندیده و حالا از 
نظر بدنی صددرصد آماده است. او تصریح کرد که 
هدف اصلی تیمش صعود از مرحله گروهی برای 
نخستین بار در تاریخ فوتبال نیوزیلند است. وود 
تأکید کرد: »ما روی دو بازی اول گروه مقابل ایران 
و مصر تمرکز داریم چون معتقدم هر دو مسابقه 
قابل بردن هستند. می توانیم ایران را ببریم.« 
کاپیتان نیوزیلند افزود که تیم فعلی کاملاً با نسل 
۲۰۱۰ تفاوت دارد و فوتبال فنی تر و مالکانه تری ارائه 
می دهد. او ادامه داد: »باور داریم کیفیت لازم را 
در رختکن داریم و می خواهیم چند شگفتی خلق 
کنیم.« وود در پایان در خصوص حضور دوباره 
تامی اسمیت، مدافع ۳۶ساله، گفت: »او تجربه 
فوق العاده ای به تیم اضافه می کند. تنها بازیکن 
دیگری است که حضور در جام جهانی را تجربه 
کرده و می داند چه مسیری را طی کرده ایم. حضور او 
برای مدیریت جو مسابقات و حفظ تمرکز بازیکنان 

حیاتی خواهد بود.«

 لیست ۲۷ نفره فراعنه   رونمایی از
برای جام جهانی ۲۰۲۶

ارتش حسام حسن با فرماندهی صلاح
 تیم ملی فوتبال مصر با هدایت »حسام حسن«، فهرست 
اولیه و ۲۷ نفره خود را برای برپایی اردوی آماده سازی جام 
جهانی ۲۰۲۶ در خاک ترکیه اعلام کرد. در این لیست نام 
ستاره های نام آشنایی چون محمد صلاح، عمر مرموش 
و محمود حسن )ترزگه( به چشم می خورد؛ با این حال، 
غیبت چند چهره مطرح، به سوژه داغ رسانه های عربی 

تبدیل شده است.
بر اساس برنامه کادر فنی، فراعنه قرار است روز ۲۸ مه در 
دیداری دوستانه به مصاف تیم ملی روسیه بروند. حسام 
حسن پس از این محک جدی، نام یک بازیکن را خط 
خواهد زد تا فهرست نهایی و ۲۶ نفره مصر برای حضور 

در معتبرترین تورنمنت فوتبالی جهان تکمیل شود.

خط قرمز شجاعانه روی نام ستاره نانت
بزرگ ترین شوک این فهرست، غیبت »مصطفی محمد« 
مهاجم سرشناس باشگاه نانت فرانسه است. تصمیم 
جنجالی حسام حسن برای حذف این مهاجم گلزن، 
واکنش ها و انتقادهای شدیدی را در رسانه های مصر 
به همراه داشته است. علاوه بر او، چند بازیکن کلیدی 
باشگاه زمالک از جمله شحاته و منسی نیز در این اردو 
جایی ندارند.به نظر می رسد سرمربی سخت گیر مصر در 
آستانه جام جهانی، نظم تیمی، تعادل تاکتیکی و آمادگی 
بدنی را به نام ها ترجیح داده و به دنبال ساختن تیمی 

منسجم و بی حاشیه است.

همگروهی جذاب فراعنه با یوزهای ایرانی
تیم ملی مصر در گروه G جام جهانی ۲۰۲۶ قرعه سختی 
را پیش رو دارد و باید به مصاف بلژیک، ایران و نیوزیلند 
برود؛ گروهی متوازن که تقابل های تاکتیکی آن برای 
هواداران فوتبال بسیار جذاب خواهد بود.مصری ها 
که چهارمین حضور خود در تاریخ جام های جهانی را 
تجربه می کنند، امیدوارند با نسل کنونی ستاره های 
خود، طلسم شکنی کرده و برای نخستین بار عملکردی 

فراتر از دوره های گذشته به نمایش بگذارند.

مثلث آتشین با محوریت صلاح و مرموش
در برنامه های تاکتیکی حسام حسن، »محمد صلاح« 
همچنان مرد اول میدان است؛ فوق ستاره ای که علاوه بر 
وزن فنی بالا، رهبر و لیدر اصلی رختکن فراعنه محسوب 
می شود. در کنار او، »عمر مرموش« که فصل درخشانی 
را در فوتبال اروپا پشت سر نگذاشته اما با سرعت و 
خلاقیت بالای خود مهره کلیدی ساختار هجومی مصر 

خواهد بود.
همچنین تجربه بین المللی »محمود ترزگه« در کناره های 
زمین، کفه ترازوی هجومی مصر را سنگین تر می کند. البته 
کادر فنی مصر در هفته های اخیر تمرکز ویژه ای روی 
ترمیم ساختار دفاعی و افزایش انضباط تیمی داشته تا 

توازن لازم را در زمین ایجاد کند.

روسیه؛ آخرین ایستگاه پیش از غربالگری نهایی
نبرد تدارکاتی برابر روسیه، آخرین و حیاتی ترین 
فرصت حسام حسن برای ارزیابی نهایی سربازانش 
است. عملکرد بازیکنان لبه تیغ در این مسابقه، 
 تعیین کننده تک مسافر جامانده از قطار جام جهانی 

خواهد بود.

افت فنی لژیونرها به ضرر تیم ملی تمام می شود
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بگیرد

عبدالله ویسی پیشکسوت فوتبال در 
گفت وگوی اختصاصی با ایران ورزشی 
از شروع فاز واقعی آماده سازی تیم ملی 
بعد از اضافه شدن لژیونرها می گوید. 
جایی که به اعتقاد او، هماهنگی تاکتیکی 
حالا تازه شکل جدی تری به خود گرفته 
است. ویسی با تأکید بر اهمیت حیاتی 
بازی اول درجام جهانی مقابل نیوزیلند، 
هشدار می دهد که شکست در این مسابقه 
می تواند هم کار صعود را سخت کند و هم 
برای فوتبال ایران زشت باشد. او همچنین 
با انتقاد از افت محسوس لژیونرها و کاهش 
حضور ستاره های ایرانی در لیگ های معتبر 
اروپایی، این وضعیت را نشانه ای از پسرفت 
فوتبال ایران می داند و در عین حال انتظار 
دارد کادرفنی با همین داشته ها به فکر 

نتایجی خوب در جام جهانی باشد.
 

اردوهای قبلی بیشتر جنبه بازگشت 
و حفظ آمادگی بدنی بازیکنان داخلی 

را داشت و با اضافه شدن لژیونرها 
می شود گفت، اردوها تازه وارد فاز 

آماده سازی واقعی شده است. نبود 
لژیونرها در اردوهای قبلی کار تاکتیکی 
تیم را تا چه اندازه عقب انداخته است 
و از الان اردوها باید به چه شکل باشد؟

اکثر تیم ها هنوز وارد اردو نشده اند و 
همچنان درگیر مسابقات لیگ هستند 
اما تیم ملی ما از مدتی قبل با بازیکنان 
داخلی کار خود را شروع کرده است. 
تیم های ملی، خیلی نیازمند اردوهای 
طولانی مدت نیستند و مهم این است 
که بتوانند از نظر روانی و تاکتیکی 
باهم هماهنگ شوند. این بایکنان در 
سطح ملی هستند و مربی می تواند 
خیلی سریع مسائل تاکتیکی را به آنها 
انتقال دهد. با اضافه شدن لژیونرها 
این هماهنگی بیشتر شده و خیال همه 
راحت تر می شود. هرچند بازی های 
تدارکاتی خوبی برای تیم ملی در نظر 
گرفته نشده اما باید با شرایط کنار آمد 
و بی شک همین اردوها می تواند کمک 

شایانی برای جام جهانی باشد.
به نظر می رسد یکی از چالش های 

کادرفنی چنددستگی بدنی است و از 
این نظر برای متعادل ساختن آمادگی 
لژیونرها بازیکنان داخلی کار سختی 

وجود دارد.
قطعاً بازیکنان ملی به اندازه ای حرفه ای 
هستند که به رغم تعطیلی لیگ برتر 
و دوری از مسابقات، تمرینات خود را 
به صورت انفرادی انجام داده باشند. 
از طرفی مربیان تیم ملی هم آن قدر 
کارکشته اند که این ناترازی و چنددستگی 
بدنی را کنترل کنند. بی شک این عدم 
هماهنگی در ابتدا اذیت کننده خواهد 
بود اما در فرصت باقیمانده می شود 
به انسجام مطلوب رسید تا تیمی آماده 

راهی جام جهانی شود.

با توجه به اهمیت بازی اول، تیم 
ملی از همین الان باید روی بازی با 

نیوزیلند متمرکز شود؟
 بازی اول با نیوزلند خیلی مهم است.   
۳امتیاز بازی ابتدایی حیاتی است و حتی 
می تواند صعود ما به دور بعد را تضمین 
کند. تمرکز تیم ملی از همین الان باید 
روی بازی با نیوزیلند باشد. مربیان، 
روانشناس تیم ملی و انرژی مردم باید 
به گونه ای باشد که از نظر روانی بازیکنان 
را آماده بازی اول کنند چراکه اگر مقابل 
نیوزیلند ببازیم نه تنها کار تیم سخت 

می شود بلکه زشت خواهد بود.
لژیونرهای تیم ملی نسبت به گذشته 

افت فاحشی داشته اند و حتی 
ستاره ای مثل طارمی فصل خوبی 

نداشته است. فکر می کنید مهدی 
بتواند در جام جهانی کار خاصی انجام 

دهد؟
متأسفانه فوتبال ما نتوانست در ۴-5 
سال اخیر به تیم ملی بازیکن بدهد. 
بی شک اگر فوتبال ما مثل گذشته 
بود هرسال چند بازیکن به تعداد 

لژیونرهایش اضافه می شد. اما در 
حال حاضر اگر اضافه هم شده، در 
سطح تیم های درجه دوم وسوم 
بوده است. وقتی طارمی از اینتر راهی 
المپیاکوس می شود یا لژیونرهای ما 
در لیگ روسیه و حوزه خلیج فارس 
شاغل می شوند همین می شود که 
افت می کنند. زمانی فوتبال ایران 
در انگلیس، آلمان و ایتالیا بازیکن 
داشت اما الان چنین چیزی نداریم و 
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این یعنی پسرفت. وقتی بازیکنان ما درلیگ های 
درجه دوم و سوم بازی می کنند، افت می کنند و 
دودش در نهایت در چشم تیم ملی می رود. باید 
پوست اندازی شود تا در آینده این موضوع رفع 
شود و فوتبال ما بیشتر از این افت نکند. اما به 
هرجهت لژیونرهای ما و بازیکنی مثل طارمی 
تأثیرگذارند و باید از داشته هایمان بهترین بهره 
را ببریم. در شرایط مناسب مشخص است که 
خوب بازی می کنی اما عیار کار زمانی مشخص 
می شود که در شرایط سخت خوب بازی کنی و این 

دست کادرفنی را می بوسد.
 انتقادات زیادی به لیست تیم ملی وارد 

است. مثلاً خط خوردن دانیال اسماعیلی فر 

و مهدی هاشم نژاد اما و اگرهای زیادی دارد و 
حتی عده ای معتقدند می شد به جای علیرضا 
جهانبخش، اللهیار صیادمنش را به تیم ملی 

دعوت کرد.
هرلیستی منتقدانی دارد. شاید اگر لیست به 
شکل دیگری هم بود، باز هم انتقادات دیگری 
متوجه کادرفنی می شد. به هرحال این لیست 
نظر سرمربی تیم ملی است و برای همه قابل 
احترام است. شاید اگر عبدالله ویسی سرمربی 
تیم ملی بود انتخاب دیگری داشت اما اگر ایرادی 
هم هست، بماند برای بعد از جام جهانی. همه 
باید کمک کنیم تا تیم ملی نتایج درخشانی در 

جام جهانی بگیرد.

در حالی که کمتر از یک ماه تا آغاز 
رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶ باقی 
مانده، روند آماده سازی تیم ملی 
فوتبال ایران بیش از آنکه نشانی از یک 
برنامه ریزی منظم و حرفه ای برای حضور 
در بزرگ ترین رویداد فوتبالی جهان 
داشته باشد، با نشانه هایی از چالش 
همراه شده است؛ چالشی که اکنون 
در اردوی آنتالیا به اوج خود رسیده و 
برنامه های کادرفنی را با اختلال جدی 

مواجه کرده است.
اردوی ترکیه قرار بود به سکوی نهایی 
امیر  هماهنگی تاکتیکی شاگردان 
قلعه نویی تبدیل شود، اما حالا به 
صحنه ای از لغو پیاپی دیدارهای تدارکاتی 
تبدیل شده است؛ اتفاقی که نه تنها 
روند آماده سازی فنی تیم ملی را مختل 
کرده، بلکه نگرانی های زیادی را در میان 
افکار عمومی و هواداران فوتبال ایران 

ایجاد کرده است.
 

 سریال انصراف ها، از تیم های ملی 
تا باشگاه های محلی

چالش بازی های دوستانه تیم ملی 
حالا ابعادی فراتر از یک مشکل مقطعی 
پیدا کرده است. تازه ترین ضربه به 

برنامه های کادرفنی زمانی وارد شد که 
دیدار تدارکاتی برابر یک تیم باشگاهی 
محلی در آنتالیا، که قرار بود عصر شنبه 
برگزار شود، به طور ناگهانی لغو شد؛ 
مسابقه ای که حتی در سطحی حداقلی 
نیز می توانست برای حفظ شرایط 

مسابقه ای بازیکنان مفید باشد.
از  زنجیره ای  ادامه  در  اتفاق  این 
انصراف های غیرمنتظره رخ داده است؛ 
زنجیره ای که ابتدا با کناره گیری ناگهانی 
مقدونیه شمالی و آنگولا آغاز شد. پیش 
از آن نیز دیدار برنامه ریزی شده برابر 
پورتوریکو در آمریکا که قرار بود به عنوان 
بخشی از مسیر آماده سازی تیم ملی 
برگزار شود، تنها با ارسال یک نامه 

رسمی لغو شد.
با این حال، مهم ترین و سنگین ترین 
ناکامی فدراسیون فوتبال ایران در 
حوزه بازی های تدارکاتی، ناکامی در 
نهایی کردن دیدار با تیم های بزرگ 
رئیس  تاج،  بود. مهدی  اروپایی 
فدراسیون فوتبال، پیش تر از مذاکرات 
جدی با اسپانیا و پرتغال خبر داده بود؛ 
دو حریف مطرح که می توانستند آزمونی 
واقعی برای سنجش توان فنی تیم ملی 
باشند. اما در نهایت اسپانیا از انجام 

بازی انصراف داد و مذاکرات با پرتغال نیز 
هیچ گاه به نتیجه نهایی نرسید.

 
ابهام در قراردادها و نبود ضمانت اجرایی

در میان این سلسله ناکامی ها، پرسشی 
ح شده است؛  جدی و مهم مطر
اینکه آیا فدراسیون فوتبال ایران در 
قراردادهای خود با فدراسیون ها یا 
شرکت های هماهنگ کننده بازی های 
برای  مشخصی  بندهای  دوستانه، 
پرداخت غرامت در صورت انصراف 
طرف مقابل در نظر گرفته است یا خیر؟

تکرار مداوم لغو مسابقات، آن هم در 
فاصله کوتاه تا جام جهانی، این شائبه 
را تقویت کرده که یا توافقات انجام شده 
از استحکام حقوقی کافی برخوردار 
نبوده اند یا ضمانت اجرایی لازم برای 
جلوگیری از انصراف ناگهانی تیم ها در 
آنها لحاظ نشده است. موضوعی که 
می تواند یکی از مهم ترین نقاط ضعف 
مدیریتی در روند آماده سازی تیم ملی 

تلقی شود.
 

 دشت خالی آنتالیا و بازگشت 
به بازی های درون تیمی

در چنین شرایطی، امیر قلعه نویی و 

کادرفنی تیم ملی حالا به دو دیدار 
برابر تیم های آفریقایی گامبیا و مالی 
امید بسته اند. طبق برنامه فعلی، ایران 
باید روز ۸خرداد برابر گامبیا قرار گیرد و 
سپس در ۱۴خرداد به مصاف مالی برود.
هرچند این دو تیم از نظر سبک بازی، 
فوتبال فیزیکی و پرفشاری ارائه می کنند 
و می توانند تا حدی بازیکنان ایران را در 
معرض رقابت های سخت قرار دهند، 
اما جایگاه نه چندان بالای آنها در 
رده بندی فیفا سبب شده بسیاری این 
مسابقات را معیار دقیقی برای سنجش 
آمادگی واقعی تیم ملی ندانند. افزون 
بر آن، تجربه لغوهای اخیر باعث شده 
نگرانی ها نسبت به احتمال منتفی 

شدن این دو بازی نیز افزایش یابد.
ابعاد این چالش زمانی بیشتر آشکار 
می شود که به روزهای پیش از اعزام 
تیم ملی به ترکیه بازگردیم؛ جایی که 
ملی پوشان در تهران ناچار شدند برای 
حفظ شرایط مسابقه ای، در قالب دو 
تیم »سفید« و »قرمز« مقابل یکدیگر 
قرار گیرند و بازی درون تیمی برگزار 
کنند. رخدادی که برای تیمی در آستانه 
حضور در جام جهانی، غیرمنتظره و تا 

حدی نگران کننده به شمار می رود.

این رویکرد سنتی هرچند نشان دهنده 
تلاش کادرفنی برای جلوگیری از افت 
آمادگی بازیکنان است، اما در عین حال 
عمق مشکلات تدارکاتی فوتبال ایران را 

نیز به وضوح نمایان می کند.
 

 گروه دشوار ایران و آزمونی بزرگ 
در جام جهانی

تیم ملی ایران در گروهG جام جهانی 
۲۰۲۶ باید به ترتیب برابر نیوزیلند، 
بلژیک و مصر قرار گیرد؛ گروهی دشوار 
که عبور از آن نیازمند بالاترین سطح 

آمادگی فنی، ذهنی و بدنی است.
ز  ا مملو  تیمی  بلژیک،  با  بل  تقا
ستاره های فوتبال اروپا و همچنین 
مصر منسجم تحت هدایت حسام 

حسن و با حضور محمد صلاح، بدون 
تردید یکی از سخت ترین چالش های 
سال های اخیر فوتبال ایران خواهد 
بود. حتی دیدار با نیوزیلند نیز با توجه 
به شرایط ویژه جام جهانی و حساسیت 
امتیازگیری در بازی نخست، مسابقه ای 

آسان تلقی نمی شود.
با وجود تمام این دشواری ها، تیم 
ملی ایران تلاش می کند در یکی از 
پیچیده ترین و پرچالش ترین مقاطع 
تاریخ فوتبال خود، با حفظ انسجام 
و روحیه جنگندگی وارد میدان شود؛ 
حضوری که فراتر از مسائل فنی به 
آزمونی برای مدیریت، برنامه ریزی و 
توان عبور از بحران در فوتبال ایران 

تبدیل شده است.

 آماده سازی یوزها یک انصراف دیگر و تداوم چالش ادامه دار
به یک حریف تدارکاتی معمولی نیازمندیم!

 خط حمله تیم ملی فوتبال ایران این روزها 
صاحب یک جواهر گرانبها و مهارناپذیر است؛ 
محمد محبی، وینگر ۲۷ ساله بوشهری که 
با نمایش های خیره کننده خود قلب 
هواداران را تسخیر کرده است؛ بازیکنی 
که امیر قلعه نویی سال ها پیش رادار 
خود را روی استعداد او تنظیم کرد، 
حالا در قامت یکی از کلیدی ترین و 
غیرقابل تعویض ترین مهره های تیم 
ملی، اسب خود را برای درخشش در 

جام جهانی ۲۰۲۶ زین کرده است.

دگردیسی ستاره روستوف
نگاهی به آمار این بازیکن، واقعیت های جالبی را 
فاش می کند. بررسی داده های وب سایت معتبر 
»ترانسفرمارکت« نشان می دهد که محبی در 
مجموع ۳۴ بازی ملی، موفق به ثبت ۱۳ گل و ۹ 
پاس گل شده است؛ تأثیری مستقیم روی ۲۲ گل 
که برای یک وینگر، آماری فوق العاده و در کلاس 
بین المللی است. اما نکته طلایی اینجاست، از 
این ۳۴ بازی ملی، ۳۱ مسابقه در دوران هدایت 
امیر قلعه نویی ثبت شده که حاصل آن ۱۱ گل و 
۷ پاس گل بوده است. این ارقام به روشنی ثابت 
می کنند که اتمسفر تاکتیکی قلعه نویی، بهترین 
کاتالیزور برای شکوفایی این ستاره بوشهری 
 بوده و او زیر نظر این مربی به اوج پختگی 

رسیده است.

ردپای پررنگ در مسیر صعود
مسابقات مقدماتی جام جهانی، آلبوم درخشانی 
از توانایی های محبی بود. در آتش بازی ۴ بر ۱ ایران 

مقابل قطر، او با زدن دو گل سرنوشت ساز، نقش 
اول را در صدرنشینی یوزها ایفا کرد. در بازی مقابل 
کره شمالی، شلیک دقیقه ۷۳ او ۳ امتیاز حیاتی 
را به حساب ایران واریز کرد و در برابر امارات نیز 
با یک پرواز تماشایی در ورزشگاه آزادی، گره بازی 
را باز کرد. ادامه این فرم ایده آل به تورنمنت کافا 
۲۰۲5 و آخرین بازی های تدارکاتی نیز کشیده شد؛ 
جایی که در نبرد اخیر مقابل کاستاریکا، محبی با 
گلزنی، گرفتن پنالتی و ویران کردن خط دفاعی 
حریف، مرد اول زمین بود تا نشان دهد در بهترین 

فرم بدنی و روحی خود قرار دارد.

 از بوشهر تا اصفهان و نیمکت تیم ملی
رابطه امیر قلعه نویی و محمد محبی، فراتر از 
پروتکل های معمولی مربی-بازیکن است. قلعه نویی 
همان مربی جسوری بود که پای این استعداد 
لاغراندام را از ایرانجوان بوشهر به سپاهان اصفهان 

باز کرد و او را به سطح اول فوتبال ایران فرستاد.

مثلث مخوف بوشهری
محبی ثابت کرده بازیکنی برای بازی های 
بزرگ است و از فشار مسابقات هراسی ندارد. 
آمادگی بالای او در ترکیب روستوف روسیه در 
کنار هماهنگی چشمنوازش با مهدی طارمی و 
مهدی قایدی، می تواند یکی از مخوف ترین و 
پیش بینی ناپذیرترین خطوط حمله جام جهانی 
۲۰۲۶ را برای ایران بسازد. ستاره بوشهری حالا 
چشم انتظار اولین جام جهانی زندگی اش است؛ 
تورنمنتی که می تواند سکوی پرتاب او به سطح اول 
فوتبال اروپا و جاودانگی نامش در تالار افتخارات 

فوتبال ایران باشد.

با اعلام فهرست اولیه ۳۰نفره تیم ملی از سوی امیر 
قلعه نویی برای جام جهانی ۲۰۲۶، تکه های پازل 
یوزها برای سفر به آمریکا تا حدودی مشخص شده اما 
بدون شک، جنجالی ترین و حساس ترین بخش این 
فهرست، خط حمله و سرنوشت مهاجم نوک است؛ 
جایی که یک تصمیم انضباطی بزرگ، اردوگاه تیم 
ملی را تکان داد. در غیاب آزمون، سرمربی تیم ملی 
۶مهاجم را به اردو فراخوانده است؛ مهدی طارمی، 
علی علیپور، امیرحسین حسین زاده، شهریار مغانلو 
)با کارنامه ۸گل زده در لیگ امارات(، دنیس درگاهی 
و کسری طاهری. این ترافیک، رقابت برای تصاحب 
پیراهن شماره ۹ تیم ملی در جام جهانی را به اوج 

رسانده است.
 

طارمی، مرد اول؛ علیپور، سایه تعقیب کننده
بدون تردید مهدی طارمی شانس اول و بی جایگزین 
بازی در رأس خط حمله است. کاپیتان تیم ملی که 
در راه صعود به جام جهانی با ثبت ۱۰گل، بار اصلی 
هجومی تیم را به دوش کشید، حالا امید اول خط 
آتش ایران در آمریکا محسوب می شود. تجربه 
بین المللی، شم گلزنی بالا و قدرت رهبری او، طارمی 
را به یک مهره کلیدی در ترکیب تیم ملی تبدیل کرده 

است.
در غیاب سردار، علی علیپور  مطمئن ترین گزینه برای 
کارهای تخریبی و فرسودگی مدافعان حریف است. 
او می تواند با دوندگی بی امان و پرس سنگین، فضا 
را برای طارمی و دیگر مهاجمان ایجاد کند. از سوی 
دیگر، حسین زاده در نقش مهاجم سایه و متحرک 
می تواند برگ برنده قلعه نویی در گره های تاکتیکی 
باشد. او با تکنیک و سرعت خود، توانایی بهم ریختن 
ساختار دفاعی حریف را دارد. با اضافه شدن شهریار 

مغانلو به اردوی تیم ملی به نظر می رسد 
کادرفنی با تکیه بر قدرت سرزنی اش به 

او به عنوان یک مهاجم برای پلنB  در 
بازی هایی که کار گره می خورد، 
حساب باز کرده اند. گل های او 
در لیگ امارات نشان می دهد 

که او می تواند یک گزینه 
از  استفاده  برای  جدی 
ضربات سر باشد. در این 
تازه ای  چهره های  میان، 

مثل دنیس درگاهی و کسری 
طاهری شانس کمتری برای بازی 

دارند و اگر هم در لیست نهایی حضور 
داشته باشند، احتمالاً بیشتر برای کسب 

تجربه مسافر این سفر خواهند شد.
 

رمزگشایی از پلن تاکتیکی
با بررسی سبک بازی تیم ملی در یک سال اخیر، 

کاملاً مشخص است که قلعه نویی آرایش ۲-۴-۴ 
را به عنوان نقشه راه قطعی خود برگزیده است. 

فلسفه عملگرایانه و تکیه بر حملات سریع که در 
سه سال گذشته امضای کاری این مربی بوده، حالا 

با وجود وینگرهای تند و تیزی مثل مهدی قایدی، 
علیرضا جهانبخش و محمد محبی کاملاً همخوانی 
دارد. قلعه نویی نشان داده که به دنبال یک فوتبال 
منطقی و نتیجه گرا است و از تمام ظرفیت های تیم 

خود برای رسیدن به پیروزی استفاده می کند.
اگرچه تا اعلام لیست نهایی و ۲۶نفره هنوز فرصت 
باقی است، اما استراتژی قلعه نویی تا حدود زیادی 
مشخص است؛ مهدی طارمی نفر اول خط حمله 
است و علیپور و مغانلو گزینه های نفر دوم هستند. 

جدال سخت حسین زاده، علیپور و مغانلو برای بازی در جام جهانی
۶ مهاجم در تعقیب سایه طارمی

 فرمول درخشش محمد محبی رمزگشایی از
ستاره بوشهری؛ مهره کلیدی یوزها
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 معرفی شش دوومیدانی کار 
اعزامی به جوانان آسیا

اسامی ملی پوشان تیم دوومیدانی جوانان برای 
حضور در مسابقات قهرمانی آسیا مشخص شد. 
هیأت اجرایی فدراسیون دوومیدانی اسامی ۶ 
ملی پوش تیم جوانان ایران را برای حضور در 
بیست و دومین دوره مسابقات قهرمانی جوانان 
آسیا اعام کرد. بر همین اساس، کیارش کابلی 
)پرتاب وزنه(، محمدصالح کمره )۸۰۰ متر، ۱۵۰۰ 
متر(، حامد نفر)پرتاب دیسک(، امیررضا آهنین مرام 
)پرتاب چکش(، هانیه شه پری )۳۰۰۰ متر و ۳۰۰۰ 
متر بامانع(، مریم احمدی )۸۰۰ متر و ۱۵۰۰ متر( ۶ 
ملی پوش تیم ملی ایران در این دوره از مسابقات 
قهرمانی جوانان آسیا هستند. بیست و دومین 
دوره مسابقات دوومیدانی قهرمانی آسیا از ۷ تا 
۱۰ خرداد به میزبانی هنگ کنگ برگزار می شود. 
تیم دوومیدانی جوانان ایران، سه شنبه ۵ خرداد از 
طریق فرودگاه امام خمینی )ره( تهران را به مقصد 

هنگ کنگ ترک خواهد کرد.

دیدار رؤسای کمیته های ملی 
پارالمپیک ایران و صربستان

در جریان سفر غفور کارگری به روسیه، دیداری 
میان وی و رئیس کمیته ملی پارالمپیک صربستان 
صورت گرفت. در دیدار بین غفور کارگری و 
زوران میچوویچ رئیس کمیته ملی پارالمپیک 
صربستان، گفت وگوهایی پیرامون توسعه 
همکاری های مشترک میان دو کشور در 
خصوص ورزش پارالمپیک، تبادل تجربیات 
و... انجام شد. از دیگر محورهای این گفت وگو 
می توان به مسابقات جایزه بزرگ پاراتیراندازی 
صربستان و تمهیدات حضور تیم ایران در این رویداد 
اشاره کرد که از ۲۶ خرداد تا اول تیرماه برگزار می شود 
و نمایندگان کشورمان برای دریافت سهمیه بازی های 

پاراآسیایی آیچی-ناگویا در آن حضور می یابند.

 بازدید کارگری 
از مجموعه مدرسه شنای مسکو

غفور کارگری رئیس کمیته ملی پارالمپیک در 
جریان سفر به روسیه از مدرسه شنای مسکو 
بازدید کرد. کارگری ضمن بازدید از امکانات این 
مجموعه تخصصی شنا، گفتگویی با یکی از مربیان 
تیم ملی پاراشنای روسیه داشت و زمینه های 
موفقیت ورزشکاران این رشته در مسابقات جهانی 
و پارالمپیک و نیز روش های به کار رفته را مورد 

بررسی قرار داد.

در آکادمی ملی المپیک انجام شد
ارزیابی۱۵۰ ورزشکار برای ناگویا

ن  ا زشکار ور یط  شرا رسی  بر ی  ستا ا ر ر  د  
کاندیدای اعزام به بازی های آسیایی ناگویا، 
قابلیت جسمانی ۱۵۰ نفر در مرکز سنجش 
و توسعه قابلیت های جسمانی آکادمی ملی 
المپیک ارزیابی شده است. یکی از مهمترین 
مراکزآکادمی؛ مرکزسنجش و ارزیابی قابلیت های 
جسمانی است که خدمات بسیار به روز و علمی 
را به ورزشکاران اعزامی به بازی های آسیایی 
ناگویا ارائه می دهد. این مرکز در طول سال های 
گذشته نیز ارزیابی ورزشکاران را انجام می داد؛ 
اما این ارزیابی ها در سال های اخیر با ورود 
دستگاه های جدیدتر، به روزتر شده است و 
امروزه با وجود به طور مثال دستگاه ارزیابی توان 
هوازی، ارزیابی عملکرد عضانی، دستگاه ارزیابی 
قابلیت های بی هوازی ورزشکاران و همچنین 
دستگاه ارزیابی ترکیب بدنی و سایر دستگاه های 
سنجش، آماده خدمت رسانی بهتر و علمی تر به 
ورزشکاران است. بعد از وقفه ای که به دلیل 
جنگ تحمیلی اخیر رخ داد مرکز سنجش و 
توسعه قابلیت های جسمانی آکادمی باز هم 
آمادگی اش را برای ارزیابی ورزشکاران اعام کرد 
و در همین راستا ۱۵۰ ورزشکار در ۱۰ رشته ورزشی 
تا به امروز مورد سنجش و ارزیابی قرار گرفتند و 

از خدمات این مرکز بهره مند شدند.

 بازگشت جام قهرمانی کشتی آزاد
 در جهانی ۲۰۱۵  

جام قهرمانی کشتی آزاد جهان در سال ۲۰۱۵ آمریکا 
که به دلیل دوپینگ کشتی گیران روس به تیم 
ایران تعلق گرفت در تورنمنت مغولستان تحویل 
نماینده فدراسیون خواهد شد. مقرر شده است 
تا این کاپ در مسابقات رنکینگ مغولستان که 
اواسط خردادماه برگزار می شود به نمایندگان 
کشتی ایران تحویل داده شود. فدراسیون کشتی 
ایران همچنین پیگیر دریافت کاپ نایب قهرمانی 
جهان در سال ۲۰۲۴ و همچنین مدال نقره محمد 
نخودی از اتحادیه جهانی کشتی است که به دلیل 
دوپینگ کشتی گیر گرجستانی به تیم ایران تعلق 

است. گرفته 
 

 رئیس فدراسیون وزنه برداری چند روز پیش 
و پس از بازگشت کاروان دو نفره وزنه برداری 
از رقابت های آسیایی، در یک برنامه زنده 
تلویزیونی اعام کرد که در کنگره هیأت اجرایی 
کنفدراسیون وزنه برداری قاره آسیا از ریاست و 
اعضای هیأت اجرایی درخواست کرده است تا 
امتیاز میزبانی رقابت های وزنه برداری قهرمانی 
بزرگسالان آسیا ـ فقط در بخش مردان ـ در 
سال ۲۰۲۸ به ایران اعطا شود. طبق اعام 
انوشیروانی، گویا هیأت اجرایی آسیا نیز با این 
پیشنهاد موافقت اولیه خود را اعام کرده اند 
تا این رقابت ها، در صورت فراهم بودن همه 
شرایط، در سال ۲۰۲۸ به میزبانی ایران در 
جزیره کیش برگزار شود. هرچند درخصوص 
این موضوع، یعنی واگذاری میزبانی رقابت های 
وزنه برداری قهرمانی آسیا به کشورها، به ویژه 
وزنه برداری ایران، موارد و مباحث مختلفی وجود 
دارد که در ادامه به مهم ترین آنها پرداخته 

خواهد شد.

 تکلیف پروتکل های رسمی 
رقابت همزمان بانوان چه می شود؟

آخرین باری که وزنه برداری ایران موفق شد 
امتیاز میزبانی رقابت های وزنه برداری قهرمانی 
آسیا را به دست آورد، به سال ۱۹۸۴ میادی 
۱۳۶۰ شمسی بازمی گردد؛ سالی  یا همان 
که شانزدهمین دوره رقابت های وزنه برداری 
قهرمانی آسیا فقط در بخش مردان به میزبانی 
کشورمان و در شهر تبریز برگزار شد. البته پس 
از آن نیز دو بار دیگر، یعنی در سال های ۱۹۸۹ و 
۱۹۹۳، قرار بود امتیاز میزبانی پیکارهای آسیایی 
وزنه برداری در بیست ویکمین و بیست وپنجمین 
دوره باز هم به ایران اعطا شود، اما به واسطه 
شرایط جنگ تحمیلی که بر کشورمان حاکم 
بود، امتیاز میزبانی از ایران گرفته شد و به 

کشور چین رسید.
اکنون پس از سال ها، در حالی که وزنه برداری 
ایران به واسطه شرایط خاصی که وجود 
دارد، طبق قانون برگزاری همزمان مسابقات 
وزنه برداری )مردان و زنان( در آوردگاه های رسمی 
آسیایی، جهانی و المپیک که در فدراسیون 
کنفدراسیون  و   )IWF ( وزنه برداری  جهانی 
وزنه برداری قاره آسیا )AWF( تعیین شده، 

امکان میزبانی پیکارهای آسیایی و جهانی در این 
رشته را ندارد، این پرسش مطرح می شود که 
چگونه می توان میزبان رقابت های وزنه برداری 
قهرمانی بزرگسالان آسیا ـ فقط در بخش مردان 

بود؟ ـ 
سجاد انوشیروانی، رئیس فدراسیون وزنه برداری 
کشورمان، پس از بازگشت از کشور هند ـ میزبان 
رقابت های وزنه برداری قهرمانی آسیا در سال 
۲۰۲۶ ـ در یک برنامه زنده تلویزیونی ادعای قابل 
توجهی را مطرح کرد که البته با توجه به شرایط 
ویژه و خاص کنونی کشور، تا حدی قابل تأمل و 

در عین حال دشوار به نظر می رسد.
انوشیروانی در این برنامه از موافقت اولیه هیأت 
رئیسه کنفدراسیون وزنه برداری آسیا با میزبانی 
ایران در سال ۲۰۲۸ و برگزاری مسابقات قهرمانی 
آسیا در هر دو بخش مردان و زنان خبر داد. 
وی تأکید داشت که اعضای هیأت رئیسه آسیا 
فعاً به صورت ضمنی پذیرفته اند که با توجه 
به شرایط خاص ایران، مسابقات وزنه برداری 
آسیایی ۲۰۲۸ در جزیره کیش، با شرایط و 
پروتکل های مورد نظر، در هر دو بخش مردان 

و زنان برگزار شود.
براساس اعام رئیس فدراسیون وزنه برداری، 

مسئولان فدراسیون جهانی و آسیایی ظاهراً 
شرایط ایران را در بخش بانوان نیز پذیرفته اند 
و احتمال دارد این رقابت ها یکی از مسابقات 

گزینشی المپیک ۲۰۲۸ باشد.
با این حال، پرسش مهم این است که در 
سال های گذشته نیز چندین بار فدراسیون 
وزنه برداری ایران تمایل خود را برای برگزاری 
مسابقات آسیایی و جهانی اعام کرده است، 
اما از آنجا که مجوز برگزاری همزمان مسابقات 
مردان و زنان در یک سالن و یک مجموعه 
مشترک وجود ندارد، این موضوع تاکنون به 

نتیجه نرسیده است.
 تنها رویدادهایی که ایران توانسته در سطح 
ی  رنمنت ها تو  ، کند نی  با میز لمللی  بین ا
بین المللی بوده که صرفاً در بخش مردان 

برگزار شده اند و نه بیشتر.
نکته مهم دیگر این است که دوره مدیریتی 
فدراسیون فعلی وزنه برداری تقریباً همزمان با 
بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا به پایان خواهد 
رسید و باید دید پس از اتمام این دوره، چه 
شرایطی برای مدیریت و ریاست آینده فدراسیون 

وزنه برداری رقم خواهد خورد.

ابهام در میزبانی ایران با وجود محدودیت های برگزاری همزمان رقابت های زنان و مردان

وعده ای بزرگ یا چالشی تکراری!
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روز  سومین  در  ایران  تکواندوی 
ر  د سیا  آ نی  قهرما بقات  مسا
متناقض  وزی  ر مغولستان، 
را پشت سر گذاشت. تیم 
ملی مردان در ادامه نتایج 
درخشان خود یک طای 
دیگر به دست آورد، اما 
با  دختران  ملی  تیم 
هدایت مهروز ساعی 
همچنان از کسب مدال 
بازماند تا ناکامی این 
تیم فعاً ادامه داشته 

. شد با
مبارزات  جریان  در 
روز سوم، رقابت های 
 -۸ ۷ و   -۶ ۳ ن  ا وز ا
کیلوگرم مردان و 
۵۳- و۶۷- کیلوگرم 
زنان برگزار شد و 

۶ نماینده ایران روی شیاپ چانگ رفتند. 
مهم ترین اتفاق این روز، قهرمانی مقتدرانه 
مهدی حاجی موسایی در وزن ۶۳- کیلوگرم 
بود. او در دیدار نهایی مقابل جون جانگ، 
تکواندوکار پرافتخار کره جنوبی و دارنده 
مدال برنز المپیک پاریس قرار گرفت و با 
نمایشی برتر، دو راند متوالی را به سود خود 
پایان داد تا چهارمین طای ایران در بخش 

مردان ثبت شود.
حاجی موسایی پیش از رسیدن به فینال 
نیز عملکردی کم نقص داشت و حریفانی 
بدون  را  قزاقستان  و  چین  لبنان،  از 
واگذاری حتی یک راند شکست داد. با 
این نتیجه، تیم مردان ایران همچنان یکی 
از موفق ترین تیم های مسابقات محسوب 

می شود.
در وزن ۸۷- کیلوگرم، محمدحسین یزدانی 
شروعی خوب داشت و نماینده افغانستان 
را مغلوب کرد، اما در مرحله بعد مقابل 
ز  ا و  خورد  شکست  چین  ندوکار  تکوا
رقابت ها کنار رفت. علی احمدی، دیگر 
نماینده ایران در این وزن نیز در نخستین 
مبارزه برابر حریف قدرتمند کره ای ناکام 

ماند و خیلی زود از جدول حذف شد.
در بخش بانوان، مبینا نعمت زاده که یکی 
از امیدهای اصلی ایران برای کسب مدال 

بود، پس از یک پیروزی مقابل نماینده 
تایلند، در مرحله یک چهارم نهایی برابر 
تکواندوکار کره جنوبی شکست خورد و از دور 
رقابت ها کنار رفت تا او نیز نتواند »فرشته 
نجات« مهروز ساعی باشد. فرشته فتحی 
نیز در نخستین مبارزه مغلوب نماینده 
چین شد و ساغر مرادی هم با وجود عبور 
از حریف تایلندی، در ادامه برابر نماینده 
چین شکست خورد تا پرونده بانوان ایران 

در روز سوم بدون مدال بسته شود.
تا اینجای کار، تیم مردان با کسب چهار 
مدال طا و یک نقره عملکردی فراتر از 
انتظار داشته است. پیش از این نیز آرین 
سلیمی، ابوالفضل زندی و امیرسینا بختیاری 
به مدال طا رسیده بودند و یاسین ولی زاده 
مدال نقره کسب کرده بود. این نتایج 
همچنین باعث شد سهمیه چند وزن برای 
بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا قطعی شود.
در سوی مقابل، تیم بانوان هنوز موفق به 
کسب حتی یک مدال نشده و در گرفتن 
سهمیه بازی های آسیایی نیز ناکام بوده 
است؛ موضوعی که تا اینجای کار انتقادهای 
زیادی را متوجه مهروز ساعی کرده است.

رقابت های قهرمانی آسیا با حضور بیش 
از ۳۳۰ تکواندوکار از ۳۱ کشور در اولان باتور 
جریان دارد و فردا با برگزاری مسابقات 

روز پایانی ادامه خواهد یافت. ایران در روز 
آخر پنج نماینده خواهد داشت که ناهید 
کیانی مهم ترین چهره تیم زنان محسوب 

می شود.
 او در وزن ۵۷- کیلوگرم، پس از استراحت در 
دور نخست، کار خود را مقابل برنده دیدار 

هند و قرقیزستان آغاز خواهد کرد.
همچنین یلدا ولی نژاد در وزن ۶۲- کیلوگرم، 
امیرعباس رهنما و محمدحسن پلنگ افکن 

رضا  میر ا و  کیلوگرم  -۶ ۸ ن  وز ر  د
۸۰- کیلوگرم  صادقیان در وزن 

دیگر نمایندگان ایران در روز 
پایانی خواهند بود؛ روزی که 
می تواند تعداد مدال های تیم 
مردان را افزایش دهد و شاید 
نخستین مدال بانوان ایران 

نیز به دست بیاید.
بی شک ناهید کیانی امید 
اول تیم بانوان است تا 
خود  مدال  با  وز  امر
طلسم شکنی  ه  لاخر با

کرده و آبروی تیم زنان را 
حفظ کند. باید دید آیا 
ناهید می تواند فرشته 
نجات مهروز ساعی 

نه. یا  باشد 

گزارش یک

فائزه زمانی
خبر‌نگار

حذف نعمت زاده و شکار چهارمین طلای حاج موسایی در آسیا

کیانی، فرشته نجات ساعی می شود؟ 

ساره جوانمردی می خواهد در ناگویا شلیک کند

ملکه، طلای پنجم را می خواهد
همیشه این ادعا وجود داشته که ورزشکاران دوبار می میرند؛ 
یکبار به مرگ طبیعی و یک بار هم وقتی که می خواهند از 
دنیای قهرمانی خداحافظی کنند. به همین دلیل هم کنار 
آمدن و تن دادن به مرگ دوم برایشان سخت بوده. این و آن 
هم ندارد و خیلی ها بودند که خداحافظی کردند اما دوباره 
برگشتند. حالا آخرین نمونه اش ساره جوانمردی است. 
جوانمردی که بعد از طای پارالمپیک پاریس از دنیای قهرمانی 
خداحافظی کرده بود، برخاف اظهاراتش قصد حضور در 

پاراآسیایی را دارد. ستاره نامدار پاراتیراندازی ایران که در 
سال های اخیر حضورش در تیم ملی خیلی هم با سر 
و صدا همراه بود، دوباره قصد دارد، برگردد و یک طای 
دیگر به افتخاراتش اضافه کند. کسب چهار مدال طا 

از حضور در ادوار مختلف بازی های پارالمپیک و چهار 
طا در بازی های پاراآسیایی، ساره جوانمردی را 

در زمره پرافتخارترین ورزشکاران پارالمپیکی 
ایران قرار داده و حالا می خواهد، پنجمین 

طای خود را به دست بیاورد اما با 
این حال همیشه حضورش در تیم ملی 
با حواشی همراه بوده است. این 
تیرانداز که از سال ها پیش لقب »ملکه 

تپانچه« را یدک می کشد، شهریور دو سال 
پیش در جریان بازی های پارالمپیک ۲۰۲۴ 
پاریس و بعد از قهرمانی در تپانچه ۱۰ متر زنان 
که منجر به اولین طا برای کاروان ایران شد، 

از دنیای قهرمانی خداحافظی کرد. طی این مدت بازگشت به 
میادین یکی از سؤالات همیشه مطرح پیرامون این ورزشکار 
بوده است؛ پرسشی که مسئولان پاسخی امیدوارکننده به آن 
داشتند اما واکنش خودِ جوانمردی هیچ وقت این گونه نبود 
کمااینکه حتی تأکید هم داشت که برنامه ای برای بازگشت 
ندارد مگر اینکه شرایط تغییر کند. حالا در چند ماه مانده 
به شروع بازی های پاراآسیایی ناگویا نظر او 
تغییر کرده و ظاهراً می خواهد باز هم 
برای تیم ملی شلیک کند. یازدهمین 
مرحله اردوی تیم ملی پاراتیراندازی 
برای بازی های پاراآسیایی به صورت 
متمرکز و غیرمتمرکز و با حضور ۱۸ 
اردونشین در جریان است. ساره 
جوانمردی یکی از اردونشینان این 
اردو است که به صورت غیرمتمرکز 
اصاً  می کند.  دنبال  را  تمریناتش 
بنیانگذار اردوی غیرمتمرکز در تیم ملی 
پاراتیراندازی ساره جوانمردی بود. او اعتقاد 
داشت که در همان شیراز می تواند تمرین 
کند و راحت تر هم مهیای حضور در بازی ها 
می شود. روندی که کیانوش رستمی در تیم ملی 
وزنه برداری داشت. چند سالی طول کشید تا 
مسئولان به این نتیجه رسیدند که ملکه را راحت 

بگذارند تا راحت برای ایران طا بگیرد.

والیبالیست های  تمرین  نخستین  گذشته  وز  ر  
ملی پوش کشورمان در تهران با حضور روبرتو پیاتزا 
سرمربی ایتالیایی تیم ملی در تهران کلید خورد. 
پیاتزا بیش از 9 ماه از تمرینات تیم ملی و بازیکنانش 
دور بود و حالا او با حضور دوباره در رأس هرم فنی تیم 
ملی والیبال آمده تا درآستانه اعزام به لیگ ملت های 
والیبال جهان روح تازه ای در کالبد والیبال ایران بدمد. 
پیاتزا در این تمرین به شاگردانش گفت: »این 

فصل، فصل بسیار مهمی برای والیبال ایران است. 
می دانیم که دنیای والیبال منتظر ما نمی ماند و 
پیشرفت خود را ادامه می دهد و باید زرنگ و باهوش 

باشیم و انرژی جدیدی بگذاریم.
 اگر قرار باشد بیرون زمین احمقانه عمل 

کنیم، داخل زمین هم نمی توانیم. 
همان طور که گفتم سه شنبه درباره 

ر  د کا  . می کنیم صحبت  ف  ا هد ا
جدید و انرژی جدید و می خواهم 

شما )بازیکنان( هم انرژی جدید 
بگذارید. در زمین لبخند بزنید؛ 
حتی زمان هایی که از خودمان 
و  باشیم  بهتر  داریم،  انتظار 
نیستیم، باز هم لبخند بزنید.«

پیش از ۱۷ بازیکن در اردو بودند که 
با ورود مرتضی شریفی به عنوان 

کاپیتان تیم ملی، امیرحسین اسفندیار لژیونر شاغل 
در لهستان و اسماعیل مسافر تعداد بازیکنان حاضر 

در اردو به ۲۰ نفر رسید.
امیرمحمد  کوکجیلی،  عمران  اد،  به نژ عرشیا   
گلزاده، امین اسماعیل نژاد، پویا آریاخواه، احسان 
دانش دوست، علیرضا عبدالحمیدی، سید متین 
حسینی، مبین نصری، یوسف کاظمی، سیدعیسی 
ناصری، نیما باطنی، آرمین قلیچ نیازی، شایان 
حسین  حضرت پور،  محمدرضا  مهرابی، 
حاجی کاته و علی حق پرست دیگر بازیکنان 
حاضر در اردو هستند. مرحله مقدماتی لیگ 
ملت های والیبال در گروه مردان از ۲۰ خرداد 
تا ۲۸ تیرماه سال جاری پیگیری می شود که 
مردان والیبال ایران هفته اول در کشور 
برزیل، هفته دوم در فرانسه و هفته سوم در 
صربستان به مصاف حریفان خود می روند.

بر اساس برنامه ریزی انجام شده تیم ملی 
والیبال ایران نهم خردادماه تهران را به 
مقصد برزیل ترک می کند و پس از یک 
اردوی یک هفته ای در برزیل و برگزاری دو 
دیدار دوستانه مقابل این تیم ملی این 
کشور، با آمادگی هر چه بیشتر به مصاف 
رقبای خود در لیگ ملت های والیبال 

می رود.  ۲۰۲۶

حضور پیاتزا کنار شاگردانش پس از 9 ماه دوری

اولین تمرین در خانه با حضور سرمربی ایتالیایی

در حالی که رؤسای دو فدراسیون به پایان دوره 
خود رسیده بودند اما وزارت ورزش در تصمیمی 
جالب توجه هر دو رئیس را به عنوان سرپرست 
معرفی کرد. البته معرفی این دو رئیس فدراسیون 
به عنوان سرپرست از سوی مجمع انجام شده اما 
با اجازه وزارت ورزش چنین تصمیمی اتخاذ شد که 
رؤسای فدراسیونی که به پایان دوره چهارساله خود 
رسیده بودند، همچنان روی صندلی ریاست شان 

بمانند.
غامرضا شعبانی بهار چهارم خرداد دومین دوره 
چهارساله اش هم به پایان می رسید اما وزارت 

ورزش به جای اینکه فرد دیگری را به عنوان 
سرپرست انتخاب کند، خود شعبانی بهار را به 
عنوان سرپرست معرفی کرد. جالب توجه اینکه 
درباره شعبانی بهار خیلی زود تصمیم گیری شده 
است. ابتدا این تصور وجود داشت که شاید 
دیگر قرار نیست شعبانی بهار وارد انتخابات شود 
به همین دلیل او را به عنوان سرپرست معرفی 
کردند تا انتخابات را برگزار کند و بعد هم به او 
بگویند خداحافظ اما از آنجایی که  قرار نیست 
کسی با مدیران بازنده کاری داشته باشد، مشخص 
شد فقط دوره چهارساله شعبانی بهار فعاً تا بعد 

از بازی های ناگویا تمدید شده است و او بعد از 
پایان بازی های آسیایی ناگویا با رأی اعضای مجمع 
به عنوان سرپرست، اداره فدراسیون را برعهده 
می گیرد و بعد احتمالاً وزارت برای اداره فدراسیون 
تصمیم می گیرد. تصمیمی که درباره جواد داوری 
رئیس فدراسیون بسکتبال هم اتخاذ شد اما یک 
سؤال وجود دارد که چرا این تصمیم درباره تکواندو، 
تیراندازی و یا کبدی اتخاذ نشد؟ دوره چهارساله 
فدراسیون بسکتبال اسفند به پایان رسیده بود 
اما تا اردیبهشت ماه داوری همین طور رئیس ماند 
و در اردیبهشت هم با رأی مجمع سرپرست شد تا 

بعد از بازی های ناگویا درباره این فدراسیون تصمیم 
جدیدی اتخاذ شود.

این تصمیم از چند جهت، تصمیم خوبی است 
اما از بعضی جهات هم خوب نیست. اول اینکه 
فدراسیون ها در آستانه بازی های آسیایی با آمدن 
سرپرست به هم نمی ریزند هر چند که این دو 
فدراسیون اصاً بعید است در ناگویا بتوانند کار 
خاصی انجام بدهند. دومین نکته مثبت هم 
اینکه دوره چهارساله این دو فدراسیون به بعد از 
بازی ها منتقل می شود و دیگر در آستانه بازی ها 
نیاز به تغییر و تحول احساس نمی شود اما نکته 

بد ماجرا این است که ظاهراً یکهو سئول نشین ها 
از خواب پریدند و چنین تصمیمی را اتخاذ کردند، 
چرا که در همین چند روز اخیر چند فدراسیون 
انتخاباتش برگزار شده، مثل تکواندو و کبدی و 
البته فدراسیون تیراندازی هم که هنوز منتظر 
است تا انتخاباتش برگزار شود. آیا نمی شد برای 
این فدراسیون ها که اتفاقاً از شانس زیادی برای 
کسب مدال در ناگویا برخوردار هستند چنین 
تصمیمی را بگیرند؟ شاید هم خواب نبودند و 
فقط درباره این دو فدراسیون احساس کردند که 
باید تصمیمی متفاوت و البته متناقض را بگیرند.

رؤسای فدراسیون ناگهان سرپرست شدند

تناقض عجیب

رضاعباسپور
خبر‌نگار



فوتبال جهان

جام جهانی ۲۰۲۶ بدون کریم آدیمی 
برگزار خواهد شد، تصمیمی منطقی 
که دلایل آماری و فنی محکمی پشت 

آن قرار دارد.
با وجود تلاش های لارس ریکن، 
مدیر ورزشی بوروسیا دورتموند، 
برای اقناع یولیان ناگلزمان سرمربی 
تیم ملی آلمان، ستاره ۲۴ ساله 
دورتموند در لیست نهایی مانشافت 
جایی نداشت. ریکن در گفت وگو 
با بیلد، آدیمی را سلاحی ویژه برای 
جام دانسته بود که می  تواند با 
سرعت خیره کننده اش در قامت 
یک متخصص در ایجاد موقعیت، 
برگ برنده آلمان باشد. اما این 
استدلال ها وقتی رنگ می بازد که 
نگاهی به آمار بازی های آدیمی در 

سال ۲۰۲۶ بیندازیم.
دورتموندی ها در نیم فصل اول شاهد 
درخشش نسبی او بودند؛ ۶ گل و ۳ 
پاس گل حاصل ۱۶ بازی در ترکیب 
اصلی. اما سال جدید میلادی، افتی 
عجیب و غیرقابل انکار برای این 
بازیکن رقم زد. آدیمی در ۱۷ بازی 
رسمی تنها ۵۸۲ دقیقه برای دورتموند 
به میدان رفته، میانگینی حدود ۳۴ 
دقیقه در هر مسابقه. رقمی که برای 
یک مدعی حضور در جام جهانی 
نه  تنها قانع کننده نیست، بلکه 

توجیه پذیر هم نخواهد بود.
نیکو کواچ، سرمربی دورتموند که 
خود بارها از علاقه اش به شخصیت 
به گفته او »بی آزار و منحصربه  فرد« 

آدیمی گفته، در عمل بیش از هر 
مربی دیگری او را روی نیمکت نشانده 
است. مصدومیت پارگی عضله در 
آوریل تنها بهانه این نیمکت نشینی 
نبود، بلکه سبک بازی و بازدهیِ نه  
چندان تأثیرگذار آدیمی در نقش 
بازیکن تعویضی،  همان نقشی که 
ریکن برای او در جام متصور بود، 
باعث شد کواچ ترجیح دهد از 
ماکسیمیلیان بیر و جیمی لولینگ 

استفاده کند.
مانع  بزرگترین  حال،  این  با 
برای تبدیل شدن آدیمی به یک 
فوتبالیست مطرح اروپایی، شاید 
درون خودش باشد. کواچ به  وضوح 
اشاره کرده: »او باید توانایی های خود 
را  باور کند و روی دقت، تمرکز تمرینی 
و جزئیاتی که او را به سطح بالاتر 
می رسانند، کار کند.« اظهاراتی که کم  
و بیش سه سال پیش نیز از سوی 
آرمین رویترسهان، کمک مربی اسبق 
تیم، تکرار شده بود: »گاهی اوقات 

جدیت کافی در تمرینات ندارد.«
علاوه بر این، حاشیه  های پیاپی 
آدیمی در نیم فصل اول، از پرتاب 
بطری به سمت نیمکت تا تلاش 
برای رفتن زودهنگام به رختکن و 
درگیری های غیرضروری جایگاه او را 
نزد کادر فنی دورتموند و فدراسیون 
تضعیف کرد. حالا مهم ترین پرسش، 
آینده او در سیگنال ایدوناپارک است. 
ریکن امیدوار بود حضور در جام 
جهانی ارزش فروش آدیمی را که 
مشتریانش کم نیستند، به بیش از 
۴۰ میلیون یورو برساند. اما حالا به 
نظر می  رسد، هم برای بازیکن و هم 
برای باشگاه، تابستان پیش  رو زمان 
یک تصمیم جدی و سرنوشت ساز 
است. دورتموند برای تأمین مالی 
نقل وانتقالات تابستانی خود نیاز 
به فروش دارد و آدیمی، با وجود 
نیم فصل دوم ضعیف، همچنان 
گران ترین دارایی قابل فروش آنها 

می شود. محسوب 

 آنچه روزی غیرقابل تصور به نظر می رسید، اکنون 
در آستانه وقوع است. پپ گواردیولا سرمربی 
اسطوره  ای منچسترسیتی خود را برای پایان 
دادن به یک دهه حضور درخشان در اتحاد آماده 

می کند.
 انتظار می رود این نابغه کاتالان در پایان فصل 
جاری از سمت خود کناره گیری کند. این جدایی 
پایان بخش یک دوران انقلابی در تاریخ سیتی 
و فوتبال انگلیس خواهد بود. جایگزینی او 
مأموریتی تقریباً غیرممکن است، اما انزو مارسکا، 
سرمربی سابق چلسی، در چند قدمی هدایت 

سیتیزن ها قرار دارد.

میراث تکرارنشدنی پپ 
گواردیولا با حمایت های مالی هلدینگ ابوظبی، 
منچسترسیتی را به یک غول اروپایی تبدیل کرد. 
او در طول ۱۰ فصل حضور خود، ۱۷ جام معتبر از 
جمله نخستین قهرمانی تاریخ باشگاه در لیگ 
قهرمانان اروپا )۲۰۲۳( را به دست آورد. تئوری های 
تاکتیکی پپ از تیکی تاکا گرفته تا استفاده از 
مدافعان کناری معکوس و مهاجم کاذب، فوتبال 

انگلیس را در تمامی سطوح دگرگون کرد.
با این حال، پپ پیش از رفتن، بستر موفقیت های 
آینده را فراهم کرده است. او با خروج ستاره های 
مسنی چون دی بروینه، ادرسون و واکر، شاکله 
تیم را با جذب استعدادهای جوانی نظیر رایان 
شرکی، جانلوئیجی دوناروما و تیجانی رایندرز 
نوسازی کرد. خرید های ژانویه مثل مارک گوئهی 
و درخشش پدیده آکادمی، نیکو اورایلی، تیمی 

آماده را برای جانشین او به ارث گذاشته است.

چرا مارسکا؟ 
رقابت برای جانشینی گواردیولا عملاً به 
یک مسابقه تک نفره تبدیل شده و مارسکا 
اصلی ترین گزینه است. این سرمربی ایتالیایی 
شناخت کاملی از ساختار سیتی دارد. او پیش از 
این هدایت تیم زیر ۲۳ سال باشگاه را برعهده 
داشت و در فصل تاریخی سه گانه )۲۰۲۳(، 
دستیار اول پپ بود. مارسکا بارها اعلام کرده 

که فوتبال خود را مدیون ایده های گواردیولا 
است و پپ نیز او را یکی از بهترین مربیان 

جهان نامیده است.
با وجود گزینه هایی چون ژابی آلونسو )که 
هدایت چلسی را پذیرفته(، لوئیس انریکه 
و ونسان کمپانی، مدیریت سیتی به دلیل 

دسترسی آسان تر و آشنایی مارسکا با فضای 
باشگاه، به سراغ او رفته است.

کارنامه پرفراز و نشیب در استمفوردبریج
با وجود این، حضور مارسکا روی نیمکت سیتی 
هواداران را نگران کرده است. او دوران پرنوسانی 

را در چلسی سپری کرد. اگرچه با آبی های لندن 
قهرمان کنفرانس لیگ و جام جهانی باشگاه ها 

شد، اما عملکرد ضعیف او در اواسط فصل 
باعث شد چلسی از کورس قهرمانی لیگ 
برتر عقب بماند. در نهایت، مارسکا در روز 
سال نو میلادی، در حالی که تیم در رتبه 
هفتم قرار داشت و رابطه اش با مدیران 
چلسی بر سر بازار نقل وانتقالات 

شکرآب شده بود، اخراج شد.

چالش بزرگ در اتحاد
منچسترسیتی ساختاری بسیار 

پایدارتر و آرام تر از محیط پرآشوب 
چلسی دارد و این می تواند برگ برنده 

مارسکا باشد. او اگرچه فاقد کاریزمای پرشور 
گواردیولا است، اما سبک بازی مالکانه، دقت به 

جزئیات و شدت کار او شباهت زیادی به استادش 
دارد. بزرگ ترین چالش مارسکا این است که ثابت 
کند فراتر از یک »مقلد پپ«، توانایی رهبری یکی 
از بزرگ ترین باشگاه های جهان و حفظ آنها در 
قله فوتبال را دارد؛ مأموریتی سنگین که می تواند 
آینده این باشگاه را بیمه کند یا دستاوردهای دوران 

طلایی پپ را به مخاطره بیندازد.

چرا آدیمی به درستی به تیم ملی آلمان دعوت نشد؟
سقوط در ۵۸۲ دقیقه

آیا جانشین پپ دستاوردهای او را به باد می دهد؟

مارسکا، یک انتخاب خطرناک!

نگاه

سوژه روز

در تاریخ لیگ برتر انگلیس، »روز 
پایانی« و جدال برای ماندن در لیگ 
برتر همواره به صحنه ای تبدیل شده 
که در آن بقا و سقوط در چند دقیقه 
رقم می خورد. مرور فرارهای تاریخی 
از سقوط نشان می دهد که این 
لحظات، بیش از کیفیت فنی به 
ذهنیت، فشار روانی و گاهی تصادف 
وابسته اند. اما اهمیت این مفهوم 
در فصل جاری، با وضعیت خاص 
وستهم و تاتنهام، کورس برای بقا در 
لیگ برتر را به مهم ترین اتفاق روز 
پایانی رقابت ها تبدیل کرده است.
نمونه های کلاسیک این درام، بارها 
در لیگ برتر تکرار شده اند؛ از ویگان 
در فصل ۲۰۱۰/۲۰۱۱ که با یک جهش 
تا  دیرهنگام خود را نجات داد، 
وست برومویچ در فصل ۲۰۰۴/۲۰۰۵ 
که از قعر جدول در نیم فصل به 

بقا رسید.
فصل  در  را  الگو  این  آنچه  اما 
۲۰۲۵/۲۰۲۶ جذاب تر می کند، تکرار 
همان سناریو در ابعادی غیرمنتظره 
است؛ جایی که دو باشگاه بزرگ 
لندن، تاتنهام و وستهم، خود را در 
آستانه سقوط می بینند. تاتنهام، 
تیمی که تنها یک فصل قبل حتی 
طعم موفقیت اروپایی را چشیده 
بود، حالا به جایی رسیده که برای 
بقا باید در هفته پایانی حداقل 
شکست نخورد. این تیم با تنها دو 
پیروزی خانگی در کل فصل، یکی از 
ضعیف ترین عملکردهای تاریخ خود 

را ثبت کرده و همین افت، آنها را تا 
مرز سقوط کشانده است.

در سوی دیگر، وستهم قرار دارد؛ تیمی 
که فصل را با بی ثباتی مدیریتی، 
نتایج ضعیف و اعتراض هواداران آغاز 
کرد و هرگز نتوانست ثبات پیدا کند. 
آنها اکنون مجبورند در روز پایانی 
حتماً پیروز شوند و همزمان منتظر 
لغزش تاتنهام بمانند؛ سناریویی 
که به خوبی نشان می دهد چگونه 
سرنوشت یک فصل، وابسته به 
نتایج همزمان سایر مسابقات است.
تاتنهام با برتری دو امتیازی و تفاضل 
گل بهتر، کنترل سرنوشت خود 
را در اختیار دارد، اما فرم ضعیف 
خانگی اش این برتری را شکننده 
کرده است. از سوی دیگر، وستهم 
اگرچه در جدول عقب تر است، اما 
همین وضعیت می تواند به آنها 
آزادی ذهنی بیشتری بدهد؛ وضعیتی 
که در بسیاری از نمونه های تاریخی، 
به »معجزه های روز پایانی« منجر 

شده است. تنها راه بقای وستهم، 
پیروزی این تیم مقابل لیدزیونایتد و 
شکست تاتنهام برابر اورتون در خانه 

این تیم لندنی خواهد بود.
نکته کلیدی اینجاست که تیم هایی 
که در چنین شرایطی موفق به 
بقا می شوند، معمولاً سه ویژگی 
دارند؛ اوج گیری در لحظه حساس، 
تمرکز ذهنی بالا و توانایی مدیریت 
اضطراب. حال باید دید کدام یک از 
این دو تیم لندنی می تواند این سه 
عنصر را در حساس ترین ۹۰دقیقه 
فصل به نمایش بگذارد. اگر تاریخ 
لیگ برتر را معیار قرار دهیم، نباید 
از هیچ سناریویی شگفت زده شد. 
همان طور که ویگان و وست بروم 
روزی معادلات را برهم زدند، این بار 
نیز ممکن است داستانی مشابه، 
اما با بازیگران بزرگ تر، نوشته 
شود؛ داستانی که در آن، فاصله 
بین سقوط و بقا، تنها به یک گل یا 

حتی یک لحظه بستگی دارد.

 قرار بود هواداران منچسترسیتی در دیدار 
هفته پایانی لیگ برتر انگلیس مقابل 
استون ویلا در این فصل، استرس تقابل 
با آرسنال در کورس قهرمانی لیگ برتر را 
داشته باشند اما امروز و با تساوی مقابل 
بورنموث، خبری از کورس نخواهد بود و به 
جای آن، هواداران سیتی وداعی احساسی 
را با پپ گواردیولا پس از ۹ سال حضور 
باشکوه این سرمربی اسپانیایی در شهر 
منچستر تجربه خواهند کرد. گواردیولا که 
با شش قهرمانی لیگ برتر، یک قهرمانی 
لیگ قهرمانان اروپا، سه قهرمانی جام 
حذفی و پنج قهرمانی جام اتحادیه سیتی 
را ترک می کند، در آخرین نشست خبری 
خود به عنوان سرمربی سیتی گفت: 
»دوست دارم فکر کنم حال وهوای من و 
انرژی ام برای همیشه اینجا خواهد ماند. 

این تجربه، تجربه زندگی من بود.«
سرمربی سیتی همچنین از دشواری 
خداحافظی با بازیکنان پرده برداشت و 
با لحنی صادقانه گفت: »صحبتی که 
با بازیکنان داشتم یک فاجعه بود.« او 
توضیح داد که شدت احساسات اجازه نداد 
آن طور که می خواست، صحبت هایش را 
بیان کند. گواردیولا در ادامه درباره دلیل 
تصمیمش برای کناره گیری گفت: »انرژی 
لازم برای ادامه در این سطح را ندارم.« او 
با صراحت اعلام کرد که پس از سال ها 
حضور در بالاترین سطح فوتبال، اکنون 

زمان استراحت فرا رسیده است.
او همچنین درباره برنامه های آینده اش 
گفت: »می خواهم استراحت کنم، گلف 
بازی کنم و وقتم را با خانواده بگذرانم.« 
این اظهارنظر نشان می دهد که سرمربی 
اسپانیایی قصد دارد برای مدتی از فضای 
فشرده فوتبال فاصله بگیرد. گواردیولا در 
بخش دیگری از صحبت هایش با لبخند 
از ارتباطش با رسانه ها یاد کرد و گفت: 
»بعد از بیش از هزار نشست خبری، 

حالا وقت خداحافظی است.« او حتی 
در پایان نشست، با لحنی شوخ طبعانه 

از خبرنگاران خواست که برای یک 
نوشیدنی کنار هم جمع شوند. 
سرمربی سیتی در حالی از این تیم 
جدا می شود که دوران حضورش با 
افتخارات متعدد همراه بوده و نام او 
به عنوان یکی از تأثیرگذارترین مربیان 

تاریخ باشگاه ثبت شده است. با 
این حال، او ترجیح داد در آخرین 
روزها، به جای مرور افتخارات، 
بیشتر از احساساتش بگوید و 
امروز، روز وداع برای هواداران 
بود؛  خواهد  منچسترسیتی 
جایی که آنها مجبور به وداع 
با سرمربی اسطوره ای خود 

. هستند

پیام فرگوسن
پیام  ز  ا ردیولا،  ا گو پپ 
میز  تحسین آ و  تی  صو
سرالکس فرگوسن، اسطوره 
پس   ، یتد نا منچستر یو
اعلام خبر جدایی اش  از 

در پایان فصل جاری پرده 
برداشت. گواردیولا که پس از 
یک دهه حضور موفق و کسب 
بیش از ۲۰ جام معتبر، تابستان 

امسال اتحاد را ترک می کند، 
این پیام را یکی از بزرگ ترین 

افتخارات خود دانست.
کاتالان،  سرمربی  گفته  به 

پیام ضمن  این  در  فرگوسن 
و  ی  فه ا حر مسیر   ، یک تبر
دستاوردهای بی نظیر او در فوتبال 

انگلیس را ستایش کرده است. 
گواردیولا با ادای احترام به فرگوسن 

و مقایسه او با مربی فقیدش، یوهان 
کرایف، فرگوسن را بزرگ ترین مربی 
تاریخ بریتانیا خواند و به شوخی گفت 
به دلیل لهجه غلیظ اسکاتلندی او، 

برای فهم کامل این پیام صوتی کمی 
با چالش مواجه شده است.

روز سقوط یک بزرگ لندنی
نبرد نفسگیر برای بقا

خداحافظی با معمار غول فوتبال انگلیس

روز وداع با پپ

لیگ برتر

چهره روز

4
یکشنبه   3 خرداد 1405   شماره 8123

ورزش جهان

برونو، بهترین بازیکن فصل لیگ برتر
برونو فرناندز، کاپیتان منچستریونایتد، رسماً به عنوان 
ــل ۲۰۲۵/۲۰۲۶ لیگ برتر انگلیس  ــ بهترین بازیکن فص
انتخاب شد. هافبک پرتغالی در ۳۷ مسابقه لیگ برتر، 
ــا روی ۲۸ گل تیمش تأثیر  ــ ــاس گل داد ت ــ ۸ گل زد و ۲۰ پ
ــد. این آمار خیره کننده که او را به  ــ مستقیم داشته باش
موتور محرک یونایتد احیا شده تبدیل کرد، نظر هواداران 
ــرد. فرناندز همچنین  ــ ــان را به خود جلب ک ــ و کارشناس
عنوان فوتبالیست مرد سال انجمن نویسندگان فوتبال 
ــا پس از وین  ــ ــس )FWA( را نیز از آن خود کرد ت ــ انگلی
ــتین بازیکن یونایتد باشد که  ــ رونی در سال ۲۰۱۰، نخس
این جایزه را می رباید. او که رقبایی چون گابریل، هالند 
ــت سر گذاشت، حالا در آستانه ثبت یک  ــ و رایس را پش
ــک پاس گل دیگر در دیدار  ــ رکورد تاریخی قرار دارد، با ی
پایانی برابر استون ویلا، بهترین پاسور تاریخ لیگ برتر 

در یک فصل خواهد شد.

امباپه نه، حتی مجانی!
مایکل اوون، اسطوره لیورپول و توپ طلای ۲۰۰۱، درباره 
احتمال پیوستن کیلیان امباپه به آنفیلد هشدار داد. 
او در گفت وگو با آاس تأکید کرد که هزینه های نجومی 
ستاره فرانسوی حتی برای باشگاهی در سطح لیورپول 
ــلاً نابود  ــ ــه را کام ــ ــت: »او بودج ــ ــل تحمل اس ــ غیرقاب
ــتقیماً آن را به هوا  ــ ــر از نابود کردن، مس ــ  می کند، فرات

می فرستد.«
ــاک و هوگو  ــ ــاندر ایس ــ ــه حضور الکس ــ ــاره ب ــ اوون با اش
اکیتیکه در خط حمله قرمزها افزود: »همین حالا هم 
جا دادن آن دو نفر به اندازه کافی سخت است. وقتی 
ــیه های زیاد دارید، این  ــ ــتار با حاش ــ شما یک سوپراس
ــی از ماجرای حضور اوست و باید حلش  ــ مسأله بخش
ــیاری جهات همین طور است؛  ــ کنید. صلاح هم از بس
مدیریت او برای لیورپول یک رؤیا بوده، اما این بازیکنان 
 به این دلیل استثنایی هستند که متفاوت از بقیه فکر 

می کنند.«

دمبله: اولیسه را بهتر از امباپه درک می کنم
ــن ژرمن، در گفت وگو با  ــ ــتاره پاری س ــ عثمان دمبله، س
ــه  ــ ــپورت فاش کرد که در تیم ملی فرانس ــ ــی اس ــ آر ام س
ــبت به کیلیان  ــ ــه هماهنگی بهتری نس ــ با مایکل اولیس
ــتر به سمت چپ یا  ــ امباپه دارد. او گفت: »کیلیان بیش
مرکز متمایل می شود. اما من و مایکل بیشتر جایمان 

را در زمین عوض می کنیم.«
دمبله تأکید کرد که حدود یک سال است دیدیه دشان 
ــتری به او داده و این انعطاف تاکتیکی  ــ آزادی عمل بیش
می تواند سلاح مهم فرانسه در جام جهانی باشد: »ما نه 
محدود در سمت راست هستیم و نه در مرکز زمین. من 
سعی می کنم چه در راست و چه در مرکز کیفیت را نشان 
دهم. اگر مدام جایمان را عوض کنیم، در خط دفاعی 

حریف هرج ومرج زیادی ایجاد می کنیم.«

پیام احساسی پوگبا به هواداران موناکو
پل پوگبا، هافبک فرانسوی موناکو، پس از پایان دوران 
تاریک محرومیت دوپینگ، با انتشار یک پیام احساسی 
ــت:  ــ ــش دوباره گفت. او نوش ــ از عزم خود برای درخش
ــال ونیم کار سخت، تمرکز  ــ »انتظار به پایان رسید. ۲س
ــاند. زمین  ــ بالا و اراده تزلزل ناپذیر مرا به این لحظه رس
ــگاه، هواداران و  ــ ــت. از باش ــ بازی جایگاه واقعی من اس
ــن حمایت کردند  ــ ــن مدت از م ــ ــانی که در ای ــ همه کس

تشکر می کنم.«
ــاله که پس از محرومیت با قراردادی به  ــ ــتاره ۳۳س ــ س
ــت، در این فصل تنها ۶بازی در لیگ یک  ــ موناکو پیوس
ــاس گلی ثبت نکرده  ــ ــه انجام داد و هنوز گل یا پ ــ فرانس
ــه ۳میلیون یورو  ــ ــفرمارکت ب ــ ــت. ارزش او در ترنس ــ اس
ــداد را در  ــ ــت این اع ــ ــقوط کرده، اما پوگبا مصمم اس ــ س

فصل آینده تغییر دهد.

با آغوش باز منتظر کاسمیرو هستیم!
ــی و هم تیمی  ــ ــک اینترمیام ــ ــگوویا، هافب ــ ــکو س ــ تلاس
ــتاره  ــ ــمیرو، س ــ ــتن کاس ــ ــی از احتمال پیوس ــ لیونل مس
ــگاه استقبال کرد.  ــ برزیلی منچستریونایتد به این باش
ــی ان گفت: »من می دانم که  ــ او در گفت وگو با ای اس پ
ــد. او فوق العاده  ــ ــت به اینجا بیای ــ ــمیرو ممکن اس ــ کاس
ــت. اگر این اتفاق بیفتد با آغوش باز از او استقبال  ــ اس
خواهیم کرد. ایمان دارم حضورش برای ما بسیار مفید 

خواهد بود.«
منچستریونایتد به صورت رسمی اعلام کرده که کاسمیرو 
ــل به عنوان بازیکن آزاد اولدترافورد را ترک  ــ در پایان فص
می کند. هافبک ۳۳ساله که ۵بار قهرمان لیگ قهرمانان 
با رئال مادرید شده، در این فصل ۳۵بازی برای شیاطین 
ــاند. ارزش فعلی او  ــ ــام داد و ۹گل به ثمر رس ــ ــرخ انج ــ س

حدود ۸میلیون یورو برآورد می شود.

رقابت آرسنال و یوونتوس برای 
جذب هافبک طراح سیتی

ــرده ای را برای جذب  ــ ــوس رقابت فش ــ ــنال و یوونت ــ آرس
تیجانی ریندرز، هافبک ۲۷ساله هلندی منچسترسیتی، 
ــنهادی  ــ ــیتی در صورت دریافت پیش ــ ــاز کرده اند. س ــ آغ
ــروش او موافقت خواهد  ــ ــون پوند با ف ــ حدود ۴۵میلی
کرد. جنجالی ترین سناریو، پیوستن ریندرز به آرسنال، 
رقیب مستقیم سیتی است؛ میکل آرتتا روی توانایی های 
ــدن با دکلان رایس  ــ فیزیکی و بازیخوانی او برای زوج ش

حساب ویژه ای باز کرده است.
ریندرز در این فصل ۴۶بازی برای سیتی انجام داد، ۷گل 
ــنایی او  ــ ــاس گل داد. یوونتوس نیز به دلیل آش ــ زد و ۸پ
ــابقه حضور در میلان( خواهانش است.  ــ ــری آ )س ــ با س
ــیتی، زمزمه  ــ ــروج قریب الوقوع پپ گواردیولا از س ــ با خ
ــتاره از جمله ریندرز به  ــ ــته جمعی هشت س ــ خروج دس

گوش می رسد.

انریکه ریکلمه، بازرگان سرشناس اهل 
آلیکانته و نامزد ریاست باشگاه رئال 
مادرید که رقیب اصلی فلورنتینو پرز 
به حساب می آید، موفق شد تضامین 
مالی مشروط لازم برای شرکت در 
انتخابات این باشگاه بزرگ اسپانیایی را 
از بانک »اندبانک اسپانیا« دریافت کند، 
اقدامی کلیدی که جایگاه او را در این کارزار 
انتخاباتی به طور جدی تقویت می کند.

مکانیزم فعال سازی ضمانت نامه مالی
بر اساس گزارش های دریافتی، این 
ضمانت نامه مالی که به امضای طرفین 
رسیده است، واجد بندهای حقوقی و 
مالی بسیار حساسی است. این سازوکار 
به گونه ای طراحی شده که از همان 
ابتدا به عنوان یک ضمانت نامه قطعی 

و خودکار عمل نمی کند؛ بلکه طبق 
قانون انتخابات باشگاه، در ابتدا یک 
»پیش ضمانت« است که تنها در صورت 
پیروزی ریکلمه در انتخابات ریاست رئال 
مادرید، به طور خودکار به »ضمانت نامه 
قطعی«  تبدیل خواهد شد. نکته حائز 
اهمیت دیگر این است که این وثیقه 
ملکی یا اعتباری تنها زمانی قابلیت 
اجرایی پیدا می کند که باشگاه رئال 
مادرید تحت مدیریت ریکلمه، تراز مالی 
منفی و زیانی بیش از ۱۹۰ میلیون یورو را 
ثبت کند؛ رقمی نجومی که حتی برای 
باشگاهی با ابعاد اقتصادی و بودجه کلان 
رئال مادرید نیز رقمی بی سابقه به شمار 
می رود. بنابراین، این تضامین بیشتر به 
عنوان یک چتر حمایتی ساختاریافته 

عمل می کند تا یک ابزار مالی فوری.

 ورود غول های بانکی
این مانور مدیریتی، بانک اندبانک 
اسپانیا را که بازوی تخصصی مدیریت 
با  )سرمایه گذاران  کلان  ثروت های 
دارایی بیش از یک میلیون یورو( است، 
در کانون توجهات ورزشی قرار داده است. 
از سوی دیگر، این بانک مالک پلتفرم 
مالی »مای اینستور« است؛ مجموعه ای 
که حامی مالی باشگاه کورنیا محسوب 
می شود؛ همان باشگاه کاتالانی که 
اخیراً پس از خرید بخشی از سهامش 
توسط لیونل مسی، بار دیگر به صدر 

اخبار رسانه ها بازگشت.
باید توجه داشت که این ضمانت نامه 
به معنای واریز نقدی نزدیک به 
۲۰۰ میلیون یورو به حساب باشگاه 
نیست، بلکه بدین معناست که 

این بانک اسپانیایی، اعتبار و دارایی 
شخص ریکلمه را به عنوان پشتوانه 
رسمی پذیرفته و مسئولیت جبران 
قبال  در  را  احتمالی  خسارت های 

باشگاه تضمین کرده است؛ امری 
که نشان دهنده توانمندی و اعتبار 
بالای مالی این مدیر جوان در محافل 

اقتصادی اروپا است.

  پیش سند تضامین 
مالی امضا شد
گام بلند ریکلمه 
برای ریاست 
رئال مادرید
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 هشدار سازمان لیگ 
به بازیکنان و مربیان

سازمان لیگ فوتبال با صدور اطلاعیه ای رسمی 
ـــی در  ـــای کادرفن ـــان و اعض ـــور بازیکن ـــدم حض ـــه ع ـــبت ب نس
مسابقات هشدار داد و تأکید کرد که امتناع از شرکت 
ـــرای  ـــراردادی ب ـــی و ق ـــات انضباط ـــد تبع ـــا می توان در دیداره
افراد به همراه داشته باشد. محمد حسنوند در 
این خصوص اعلام کرد با توجه به شرایط فعلی 
ــود دارد  ــال وجـ ــابقات فوتبـ ــزاری مسـ ــور، امکان برگـ کشـ
ــع  ــا، مانـ ــی فیفـ ــررات انضباطـ ــاده ۱۷ مقـ ــاس مـ ــر اسـ و بـ
قانونی برای انجام رقابت ها دیده نمی شود. در 
ـــا اعضای کادرفنی  این اطلاعیه آمده است بازیکنان ی
که از حضور در مسابقات خودداری کنند، ممکن 
است با مسئولیت های انضباطی مواجه شوند. 
همچنین سازمان لیگ تأکید کرده اختلافات احتمالی 
ــراد،  ــراردادی افـ ــدات قـ ــی و تعهـ ــائل مالـ ــا مسـ ــط بـ مرتبـ
ــی  ــورد بررسـ ــال مـ ــیون فوتبـ ــه وضعیت فدراسـ در کمیتـ
ــدار در  ــن هشـ ــت. ایـ ــد گرفـ ــرار خواهـ ــری قـ و تصمیم گیـ

ــت. ــده اسـ ــادر شـ ــا صـ ــه رقابت هـ ــتانه ادامـ آسـ

بدهی 100 میلیاردی مس سونگون
باشگاه مس سونگون با بحران مالی جدی برای 
ـــی  ـــت. نق ـــده اس ـــه ش ـــال مواج ـــداری در فوتس ـــه تیم ادام
نصیری، رئیس هیأت مدیره این باشگاه، با اشاره 
به بدهی های سنگین این مجموعه اعلام کرد 
که در شرایط فعلی ادامه فعالیت تیم فوتسال در 
هاله ای از ابهام قرار دارد. به گفته او، مس سونگون 
ــته و ۵۰  ــل گذشـ ــت فصـ ــان بابـ ــارد تومـ ــدود ۵۰ میلیـ حـ
میلیارد تومان از سال های قبل بدهی دارد و پیش 
ـــارد  ـــی ۱۰۰ میلی ـــن بده ـــت ای ـــد وضعی ـــی بای ـــر تصمیم از ه
تومانی مشخص شود. نصیری همچنین از نبود 
برنامه ریزی مشخص انتقاد کرد و گفت تاکنون 
ـــال،  ـــور در فوتس ـــوه حض ـــرای نح ـــگاه ب ـــف باش ـــد تکلی بای
سطح تیمداری و بستن تیم مشخص می شد. 
اظهارات او نگرانی هایی درباره آینده تیم فوتسال 

مس سونگون ایجاد کرده است.

خ بیانی از تاجرنیا گلایه شاهر
شاهرخ بیانی، پیشکسوت باشگاه استقلال، با انتقاد 
از بی توجهی مدیران این باشگاه در دوران بیماری اش، 
از حمایت برخی مسئولان ورزشی و فوتبالی خبر 
داد. او گفت پس از ترخیص از بیمارستان، مهدی 
ــده و  ــه ملاقاتش آمـ ــال بـ ــیون فوتبـ ــاج رئیس فدراسـ تـ
مسئولان صندوق پیشکسوتان نیز پیگیر وضعیتش 
ــز  ــان نیـ ــر ورزش و جوانـ ــی، وزیـ ــه بیانـ ــه گفتـ ــد. بـ بوده انـ
تلفنی جویای احوالش شده و معاونان خود را برای 
عیادت فرستاده است. همچنین حجت کریمی، 
عضو هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال، هر روز وضعیت 
ـــرده  ـــور ک ـــه وی مأم ـــک ب ـــرای کم ـــردی را ب ـــری و ف او را پیگی
بود. بیانی با اشاره به دیدار برخی پیشکسوتان از 
جمله علی چینی، علی شوری، سعید مراغه چیان 
ـــه  ـــه ب ـــتقلال ن ـــران اس ـــه مدی ـــرد ک ـــه ک ـــی، گلای ـــا رجب و رض
عیادتش آمده اند و نه حتی تماسی گرفته اند. او 
ـــده  ـــای مطرح ش ـــلاف وعده ه ـــد برخ ـــی ش ـــن مدع همچنی
ـــب  ـــرای دو ش ـــوتان، ب ـــی از پیشکس ـــت درمان ـــاره حمای درب
بستری در بیمارستان جم ۱۰۰ میلیون تومان پرداخت 

ـــت. ـــرده اس ک

لیموچی با سپاهان قرارداد دارد 
مهدی لیموچی که فصل جاری به دلیل پارگی 
ـــی  ـــان کوتاه ـــدت زم ـــل، م ـــل قب ـــی در فص ـــاط صلیب رب
به میدان رفته، یکی از گزینه های نقل و انتقالاتی 
ـــم  ـــپاهان ه ـــد و س ـــرح ش ـــت مط ـــای پایتخ ـــرای تیم ه ب
ــن  ــه ایـ ــرد کـ ــلام کـ ــوع اعـ ــن موضـ ــه ایـ ــش بـ در واکنـ
بازیکن یک فصل دیگر قرارداد دارد.  ظاهراً برخی 
ــتند و تلاش  ــرای این بازیکن هسـ ــغ بـ در پی تبلیـ
دارند زمینه ساز جدایی لیموچی از سپاهان شوند. 
ــت  ــوع وضعیـ ــن موضـ ــم ایـ ــل مهـ ــی از دلایـ ــاید یکـ شـ

ـــد. ـــد باش ـــپاهان برای فصل بع نامشخص س

یحیی ریسک نمی کند 
در شرایطی که نام یحیی گل محمدی پیرامون نیمکت 
ـــی  ـــن مرب ـــد ای ـــر می رس ـــه نظ ـــده، ب ـــرح ش ـــا مط ـــی تیم ه برخ
ـــک در  ـــش پرریس ـــک چال ـــدارد وارد ی ـــد ن ـــلاً قص ـــه فع باتجرب
خارج از فوتبال ایران شود. در روزهای اخیر خبرهایی 
ــاره پیشنهاد باشگاه دهوک عراق به گل محمدی  دربـ
منتشر شده، اما شنیده ها حاکی از آن است که 
سرمربی سابق پرسپولیس علاقه چندانی به حضور در 
لیگ عراق ندارد و ترجیح می دهد مسیر حرفه ای اش را 
با احتیاط بیشتری دنبال کند.  برخلاف برخی مربیان 
ایرانی از جمله علیرضا منصوریان که حضور در فوتبال 
عراق را به عنوان یک تجربه تازه پذیرفتند، گل محمدی 
ظاهراً نگاه محافظه کارانه تری به آینده مربیگری 
ـــا  ـــدارد ب ـــی ن ـــی تمایل ـــد یحی ـــکان او معتقدن ـــود دارد. نزدی خ

پذیرش یک ریسک بزرگ، کارنامه موفق 
ـــر  ـــرض خط ـــرش را در مع ـــال های اخی س
قرار دهد؛ به ویژه در لیگی که موفق 
نشدن در آن می تواند روی اعتبار 

ـــد.  ـــذار باش ـــی اش تأثیرگ فن
گل محمدی که حتی در مقطعی 
از گزینه های جدی هدایت تیم 
ملی ایران محسوب می شد، حالا 
به دنبال انتخابی کم ریسک تر و 
از همین رو،  حساب شده است. 
احتمال بازگشت او به لیگ برتر 
ایران برای فصل آینده بیش از هر 
می رسد.  نظر  به  دیگری  گزینه 
هنوز  و  ا ی  بعد مقصد  هرچند 

نیست. مشخص 

به طور حتم 
سپاهان مشتاق 

حضور در آسیا 
بوده و هست 

اما به دلیل 
حملاتی که به 

کارخانه سپاهان 
شده بود، برخی 

مدارک و اسناد 
مالی از بین رفته 

و عدم ارسال آنها 
به فدراسیون  

عامل این قضیه 
بود

این روزهای فوتبال کشورمان با 
حرف و حدیث های فراوانی روبه رو 
شده است و در حالی که هنوز 

تکلیف برگزاری ادامه بازی های 
لیگ برتر مشخص نیست، بحث 
مجوزهای حرفه ای فوتبال هم 
حسابی داغ شده و گفته می شود 
سپاهان و فولاد جزو تیم هایی 
هستند که نتوانستند مجوز حرفه ای 
کسب کنند. هوشنگ نصیرزاده 
مدیریت  در  طولانی  سابقه  که 
فوتبال دارد درباره این موضوعات 

دارد. حرف هایی 

از سپاهان شروع کنیم، نگرفتن 
مجوز حرفه ای این تیم حسابی 

سروصدا کرده، واقعیت موضوع 
چیست؟

به  باید  که  مالی  گزارش های 
ر  د  ، می شد ل  رسا ا ن  سیو ا ر فد
دسترس نبوده و به همین خاطر 
از صدور مجوز حرفه ای برای این 

باشگاه امتناع شده است.
همین موضوع باعث شد که 

شایعاتی درباره عدم تمایل 
باشگاه سپاهان برای حضور در 

آسیا به وجود بیاید.
نه اینها درست نیست، به طور 

حتم سپاهان مشتاق حضور 
در آسیا بوده و هست، اما به 
دلیل حملاتی که به کارخانه 
سپاهان شده بود، برخی 
مدارک و اسناد مالی از بین 
رفته و عدم ارسال آنها به 

نصیرزاده: فیفا شروط ایران را رسماً پذیرفته است

مدارک سپاهان در جنگ تحمیلی منهدم شد

سؤال و جواب

فدراسیون، عامل این قضیه بود. 
اتفاقاً زمان ارسال مدارک هم تمام 
شده و فدراسیون باید فکری به حال 

جایگزین سپاهان در آسیا بکند.
فولاد خوزستان هم نتوانست 

این مجوز را دریافت کند.
قضیه فولاد کمی متفاوت است. 
فولاد خوزستان انباشت بدهی دارد 
و این برای چند سال اخیر است. 
زمانی که من آنجا بودم از کارخانه 
فولاد درخواست کردم که سرمایه 
باشگاه فولاد را بالا ببرد، تا انباشت 
بدهی شامل حال فولاد نشود. البته 
مدیرعامل بعد از من هم این تقاضا 
را داشته است. اما حالا این اتفاق 
برای فولاد رخ داده و همین امر باعث 
شد فولاد هم نتواند مجوز حرفه ای 
بگیرد و فقط مجوز ملی دریافت 

کرده است.
این انباشت بدهی چگونه پیش 

می آید؟
زمانی که یک شرکت در ایران 
یک سرمایه  ثبت می شود، 
بسیار کم اولیه در نظر می گیرند، 
که وقتی معاملات مالی شرکت 
زیاد می شود، خیلی زود به خاطر 
بدهی های موجود و سرمایه 
اولیه شرکت، این منع قانونی 
به وجود می آید. البته این 
زیان ده بودن را همه باشگاه ها 
دارند، اما میزان آن در قانون 
تعریف شده و از حدی که 
بگذرد، منع قانونی ایجاد 

می کند. این سرمایه اولیه را باید 
کارخانه فولاد، افزایش می داد که 

انجام نشده است.
درباره حضور تیم ملی فوتبال 

ایران در جام جهانی هم 
همچنان اما و اگر وجود دارد.

تصمیم گیرنده اصلی در این موضوع 
فیفا است و ظاهراً این سازمان همه 
شروط ایران را پذیرفته و مشکلی 
برای حضور در این تورنمنت وجود 
ندارد. ویزا هم برای اعضای تیم 
ست  ا ممکن   ، د می شو ر  د صا
مشکلاتی وجود داشته باشد، اما به 
نظرم این اتفاق با کم و کاستی رخ 

داد. خواهد 
نظر شما هم برای حضور در این 

مسابقات مثبت است.
ایران باید در این تورنمنت بزرگ 
فوتبالی حضور داشته باشد، برای 
این کار هم زحمات زیادی کشیده 
شده و هم هزینه صرف شده است. 
رویداد بزرگ فوتبالی است و وقتی 
شما حق دارید در این رویداد حضور 
داشته باشید، باید با همه مشکلات 

به این سمت حرکت کنید.
نسبت به کسب نتایج خوب 

توسط ملی پوشان با توجه به 
شرایط فعلی، خوشبینی وجود 

ندارد.
در این مورد باید کارشناسان فنی 
صحبت کنند. به هر حال بهتر از هر 
کسی کادر فنی و فدراسیون از شرایط 

تیم ملی اطلاع دارند.
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قرار بر این است که 10 خرداد ماه وضعیت 
مجوز حرفه ای باشگاه های ایرانی از سوی 
کنفدراسیون فوتبال آسیا اعلام شود. 
این در حالی است که هر ساله دریافت 
مجوز حرفه ای به یک چالش سخت 
برای فوتبال باشگاهی کشور ما محسوب 
می شود. جدا از بحث زیرساختی، فوتبال 
ایران با پرونده  های مالی و حقوقی زیادی 
روبه رو است و این موضوع باعث شده 
تا تیمی همچون سپاهان به دلیل 
بدهی های فراوان از رقابت های آسیایی 

حذف شود.
کارشناس فوتبال در  اولیایی،  کاظم 
خصوص چالش های فوتبال ایران در 
مسیر حرفه ای سازی به »ایران ورزشی« 
گفت: »در روزهای گذشته جلسه ای با 
حضور مدیران عامل برخی از باشگاه ها 
همچون سپاهان، فولاد، گل گهر و... 
برگزار کردیم تا یک راهکاری برای رفع 
مشکلات مالی داشته باشیم. همان طور 
که می دانید جنگ اخیر ضربات سختی 
به کارخانه ها وارد کرده است و باعث شده 
این کارخانه ها برای مدتی بسته و با زیان 

مالی زیادی مواجه شوند.«
او به صحبت های خود اینگونه ادامه 
داد: »در این جلسه که مدیران عامل 
این باشگاه ها حضور داشتند، مدیرعامل 
گل گهر جمله ای کلیدی گفت. او در این 
جلسه اعلام کرد که همه باشگاه های 
ما در حال ورشکستگی هستند؛ چرا 
که در طی سال های اخیر کج دار و 
مریز مدیریت شده اند و اما حالا دیگر 
این کار را انجام داد و باید  نمی توان 
چاره ای برای این موضوع اندیشیده شود. 

ما نیاز به یک اندیشه جدید داریم.«
این کارشناس فوتبال افزود: »باشگاه هایی 
که مجوز حرفه ای گرفته اند، ورشکسته 
هستند و اکثر آنها بدهی های سنگینی 
بنگاه  باشگاه ها  فیفا  نظر  از  دارند. 
اقتصادی هستند و باید درآمدشان را 
خودشان کسب کنند اما در کشور ما این 
اتفاق نمی افتد و تراز مالی باشگاه های ما 
منفی است. در مجمع یکی از باشگاه های 
لیگ برتری حضور داشتم و این باشگاه 
تراز مالی خود را در سایت کدال منتشر 
کرد و در حالی که به نظر می رسید همه 
چیز خوب پیش می رود، مشخص شد 
که این باشگاه به زمین و زمان بدهکار 

» . ست ا
اولیایی تصریح کرد: »یکسری ایجنت های 
تقلبی در فوتبال ما حضور دارند که 
کارشان حساب سازی است. این افراد 
حتی امضای مدیرعامل را جعل و اقدام 

به سندسازی می کنند. ایجنت ها یکی از 
اصلی ترین مشکلات فوتبال ما محسوب 
می شوند و همیشه ضرباتی به فوتبال 
ما وارد می کنند. مثلاً یک ایجنت از 
خارج کشور 2 بازیکن آورد که این دو 
بازیکن در مجموع یک دقیقه هم برای 
تیم مورد نظر بازی نکرده بودند اما 
این ایجنت به درآمد زیادی رسید. اینها 
شرایط عمومی فوتبال ماست. زمانی 
که ما برای فوتبال مان برنامه ای نداریم 

چنین اتفاقاتی می افتد.«
این کارشناس فوتبال در ادامه بیان 
کرد: »واقعیت فوتبال ما این است که 
زیرساخت باشگاه های حرفه ای ما کاملاً 

غیرحرفه ای است. حالا که فوتبال ما به 
دلیل تجاوز دشمن تعطیل شده است 
باید بنشینیم و طرحی نو برای بازسازی 
فوتبال در نظر بگیریم. باشگاه های ما 
بدهکاری زیادی دارند و این موضوع در 
کشور ترکیه هم وجود داشت اما این 
کشور با در نظر گرفتن طرحی نو توانست 
بدهکاری باشگاه های لیگ خود را به صفر 

برساند و مشکل آنها را برطرف کند.«
او در پایان افزود: »فوتبال آشفته ای داریم 
و اغلب باشگاه های ما وضعیت شان 
خراب است و اگر دولت نیاید و به این 
فوتبال کمک نکند، چیزی از فوتبال ما 

باقی نخواهد ماند.«

در حالی که بیشتر اخبار این روزهای فوتبال کشورمان پیرامون 
تیم ملی و آخرین تمرینات آماده سازی آنها در مسیر جام جهانی 
بوده اما رقابت های لیگ دسته دوم کشور به طور منظم در 
دو گروه برگزار می شود. در گروه اول فولادنوین اهواز با حفظ 
فاصله 9 امتیازی نسبت به شهرداری ماهشهر در صدر قراردارد. 
دو تیم شهید قندی یزد و برق شیراز هم با 34 امتیاز در تعقیب 
دو مدعی دیگر هستند. البته ماهشهری ها یک بازی کمتر نسبت 
به صدرنشین انجام داده اند که در صورت پیروزی در آن بازی 
مقابل فولاد هرمزگان فاصله شان را به عدد 6 می رسانند. تیم 
پادیاب خلخال هم که در جام حذفی در آستانه شکست دادن 
استقلال بود در میانه این گروه قرار دارد. اما در انتهای جدول 
تیم بندر آستارا به نظر می رسد با 8 امتیاز گزینه اصلی سقوط 
است. دو تیم آکادمی کیا با 14 و سپیدرود با 19 امتیاز دیگر 
تیم های فانوس به دست هستند. قرارگرفتن این دو تیم در 
انتهای جدول به خصوص سپیدرود که زمانی نه چندان دور در 
لیگ برتر حضور داشته در نوع خود قابل توجه است. اما دو تیم 
امید تهران و استقلال ب هم هنوز در حاشیه امنیت قرار ندارند. 
البته تیم امید تهران همین هفته استقلال ب را شکست داد و 
یک پیروزی 6 امتیازی را به دست آورد. آنها با مدیریت جدیدشان 
)ابراهیم سلجوقی( شرایط به مراتب بهتری را کسب کرده اند. اما 
در گروه دوم، رقابت ها در بالا و پایین جدول به مراتب نزدیک تر 
است. تیم دنا یاسوج در حالی صدر جدول را به خود اختصاص 
داده که فاصله اش با تیم دوم یعنی شاهین بندرعامری به عدد 
4 می رسد. دو تیم نفت مسجد سلیمان و شهر آرکا هم با 33 
امتیاز در تعقیب شان هستند. در انتهای جدول دیدن نام پاس 
همدان برای اهالی فوتبال خوشایند نیست. تیمی که با نام 
پاس تهران آخرین قهرمانی باشگاه های آسیا را برای کشورمان 
به دست آورد. 6 تیم انتهای جدول بعد از 19 بازی و در حالی که 
7 بازی به پایان فصل مانده هنوز حاشیه امنیت ندارند. جدا 
از تیم قعرنشین اسپاد الوند، 5 تیم دیگر یعنی پاس همدان، 
شایان دیزل، ایران جوان، ستارگان سرخ و آسمان گلستان در 

فاصله یکی دو امتیازی هم قرار دارند.

 دولت کمک نکند، چیزی از فوتبال باقی نمی ماند

اولیایی: باشگاه های ورشکسته مجوز حرفه ای گرفته اند

اکبر منتشلو
خبر نگار

ح فدراسیون فوتبال بازهم به بن بست خورد طر

استقلال و تراکتور مخالف برگزاری تورنمنت شش جانبه

فدراسیون فوتبال قصد دارد در صورت موافقت 
کنفدراسیون فوتبال آسیا طرح برگزاری 
مسابقات را برای معرفی نمایندگان ایران 
به کنفدراسیون فوتبال آسیا پیش ببرد؛ 
طرحی که البته روشن نیست با موافقیت 
کنفدراسیون فوتبال آسیا همراه شود، یا خیر.

طبق آخرین مکاتبات فدراسیون فوتبال با 
کنفدراسیون فوتبال آسیا مقرر شده در صورت 
امکان شش تیم که حائز دریافت سهمیه 

هستند به این نهاد معرفی شوند تا مسأله 
معرفی نمایندگان فوتبال ایران برای حضور 
در رقابت های آسیایی از حالت سردرگمی 

خارج شود.
این خواسته فدراسیون فوتبال از ای اف سی 
در حالی مطرح شد که بعد از دو بار مکاتبه 
فدراسیون با این نهاد، ای اف سی با تمدید 
زمان معرفی نمایندگان آسیایی از سوی 
فدراسیون فوتبال ایران مخالفت کرده بود 

و حالا اگر با طرح تازه فدراسیون موافقت 
کند نام شش تیم نخست فعلی جدول به 
کنفدراسیون فوتبال آسیا معرفی خواهد شد.
اجرای این طرح قطعی نیست اما چنانچه 
 ای اف سی آن را بپذیرد فدراسیون می تواند بر 
اساس مسأله مجوز حرفه ای یا مسابقاتی که 
بعد از جام جهانی برگزار خواهد شد و طبق 
جدول، نمایندگان آسیایی را به مسابقات 
لیگ نخبگان و لیگ قهرمانان سطح دو آسیا 

. ستد بفر
البته صحبت از برگزاری تورنمنت شش جانبه 
بین شش تیم نخست جدول که زمزمه اش به 
گوش می رسد تنها مورد قبول سه تیمی است 
که پایین تر از استقلال، تراکتور و سپاهان قرار 
دارند و به طور قطع هیچ یک از این تیم ها با 
طرح مذکور موافقت نخواهند کرد مگر آنکه 
همه مسابقات برگزار شود نه اینکه تکلیف 

سهمیه با برگزاری تورنمنت مشخص شود.
در واقع رضایت پرسپولیس برای برگزاری 
این تورنمنت و یا تیم های گل گهر و چادرملو 
بخشی از این سناریو است و بخش دیگر آن 
منوط به موافقت دیگر باشگاه های سهیم 
خواهد بود. از باشگاه استقلال و تراکتور خبر 
می رسد که هیچ یک با برگزاری تورنمنت 
شش جانبه برای معرفی نماینده های فوتبال 

ایران به کنفدراسیون فوتبال آسیا موافق 
نیستند و عملاً این طرح زمین خواهد خورد.
در این شرایط دو راه باقی می ماند. راه نخست 
این است که مسابقات بعد از جام جهانی 
برگزار شود که این موضوع نیز مخالفان 
گسترده ای دارد و شاید عملاً فدراسیون فوتبال 
نتواند چنین ایده پر زحمتی را به اجرا برساند 
و سناریوی دیگر این است که بر اساس 
همین جدول، اقدامات انجام شده و تیم ها 
به کنفدراسیون فوتبال آسیا معرفی شوند که 

باید دید در نهایت تکلیف چه خواهد شد.
جدول کنونی می گوید که استقلال و تراکتور 
باید به لیگ نخبگان بروند که تمایل 
فدراسیون فوتبال هم روی معرفی همین دو 
باشگاه برای حضور در مسابقات لیگ نخبگان 
سال آتی است اما بر سر انتخاب تیم سوم که 
قرار است به مسابقات لیگ قهرمانان سطح 
دوی آسیا معرفی شود، بحث هایی وجود دارد.
اگر مجوز حرفه ای سپاهان تأیید نشود، 
ز  ا جلو تر  رملو  د چا و  گل گهر  ی  تیم ها
پرسپولیس برای حضور در آسیا معرفی 
خواهند شد و اگر به هر دلیل این باشگاه ها 
نتوانند راهی مسابقات شوند آنگاه نوبت 
به پرسپولیس خواهد رسید که البته مجوز 
حرفه ای اش هم تأیید شده و مشکلی برای 

حضور در این مسابقات ندارد.
یکی از مسئولان باشگاه استقلال درباره 
احتمال برگزاری تورنمنت شش جانبه صراحتاً 
اعلام کرد که چند وقت پیش در هیأت مدیره 
این باشگاه پیرامون این موضوع بحث شد 
که همه اعضای هیأت مدیره متفق القول 
اعلام کردند هرگز تن به برگزاری مسابقات 
شش جانبه نخواهند داد. البته در هیأت 
مدیره استقلال تأکید شد که مشکلی با ادامه 
مسابقات بعد از جام جهانی وجود ندارد و این 
تیم آماده خواهد شد و درصورت فراهم شدن 
شرایط قطعاً در مسابقات حاضر خواهند شد.

در عین حال زنوزی، مالک باشگاه تراکتور نیز 
آب پاکی را روی دست فدراسیون فوتبال ریخته 
و اعلام کرده تحت هیچ شرایطی حاضر به 
حضور در مسابقات شش جانبه یا ایده هایی 
از این دست نمی شود و فقط برگزاری کل 

مسابقات را می پذیرد و نه چیز دیگری.
با این تفاسیر باید دید فدراسیون فوتبال حتی 
با موافقت کنفدراسیون فوتبال آسیا برای 
اعلام شش تیم تا مشخص شدن تکلیف چه 
تصمیمی خواهد گرفت و آیا می تواند مسابقات 
را برگزار کند یا خیر؟! به هرحال تا چند روز 
دیگر جواب رسمی کنفدراسیون فوتبال آسیا 

ارسال خواهد شد.

رقابت های لیگ دسته دوم

هفته به هفته حساس تر می شود

محمد محمدی سدهی
خبر نگار

سوژه
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شاید الجزایر به اندازه مصر و مراکش سابقه حضور در 
جام های جهانی را نداشته باشد اما در بین کشورهای عرب 
قاره آفریقا، کمتر تیمی به اندازه الجزایر در تاریخ جام جهانی 
توانسته بازی های جذابی را به نمایش بگذارد؛ بویژه در جام 
جهانی ۱۹۸۲ و در جام جهانی ۲۰۱۴ که آنها در هر دو دوره، 
آلمان فینالیست را به دردسر انداختند. غیبت در دو دوره 
اخیر جام جهانی با وجود حضور ستارگان مطرح فوتبال 
اروپا در ترکیب این تیم، فرصت قدرتنمایی در جام جهانی 
را از ستارگان فوتبال الجزایر از جمله ریاض محرز گرفت، اما 
او در آخرین سال های دوران بازی خود و با هدایت پتکوویچ، 
سرمربی بوسنیایی فرصت حضور در اولین جام جهانی دوران 
بازی خود را پیدا کرده است. الجزایر در این دوره از جام جهانی، 
پس از افزایش سهمیه های قاره آفریقا توانست فرصت صعود 
را پیدا کند و باید دید قهرمان دو دوره جام ملت های آفریقا در 

این مسابقات به چه شکل به میدان خواهد رفت.
 

نحوه صعود چگونه بود؟

پس از شکست مقابل گینه در سومین بازی مرحله مقدماتی 
جام جهانی در منطقه آفریقا، الجزایر در هفت بازی بعدی 
به شش پیروزی و تنها یک تساوی رسید تا با ۲۵ امتیاز و 
به عنوان صدرنشین گروه خود جواز حضور در جام جهانی 
را کسب کند؛ برخلاف دوره گذشته که شکست در پلی آف 
صعود به جام جهانی، فرصت حضور الجزایری ها در قطر را 
از این تیم گرفت. البته که الجزایر با توجه به شکستی که 
در میانه راه تجربه کرد، باید برای قطعی کردن صعود خود 
به جام جهانی تا ماه اکتبر سال ۲۰۲۵ صبر می کرد و پیروزی 
3برصفر مقابل سومالی در آخرین بازی های مرحله مقدماتی، 

صعود الجزایر را قطعی کرد.
 

از برزیل تا آمریکا 

این پنجمین حضور الجزایر در جام جهانی خواهد بود و در 
آخرین حضور خود برای اولین بار موفق به عبور از مرحله 
گروهی شد. آنها در سال ۱۹۸۲ و اولین حضور در جام جهانی، 
تبدیل به نخستین تیم تاریخ جام شدند که با وجود پیروزی 
در دو بازی مرحله گروهی مقابل شیلی و آلمان غربی، در 
همان مرحله گروهی از دور رقابت ها کنار رفتند. حضور 
در جام های جهانی ۱۹۸۶ و ۲۰۱۰ برای الجزایر چندان موفق 
پیش نرفت اما در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل، فوتبال بار دیگر 
به الجزایر تعظیم کرد. پیروزی ۴بر۲ مقابل کره جنوبی 
در مرحله گروهی و نمایش های قابل قبول برابر بلژیک 
و روسیه، الجزایر را به عنوان تنها تیم آفریقایی و آسیایی 
جام جهانی ۲۰۱۴ راهی مرحله حذفی کرد و این تیم در یکی 
از زیباترین بازی های جام بیستم، برابر آلمان در مرحله 
یک هشتم نهایی قرار گرفت. جایی که پس از ۱۲۰دقیقه 
بازی و در روز درخشش مانوئل نویر، آلمان موفق به پیروزی 

۲بریک مقابل الجزایری ها شد.
  

مدل بازی الجزایر چگونه خواهد بود؟

الجزایر پتکوویچ معمولاً با سیستم 3-3-۴ در زمین به میدان 
می رود؛ با حضور ریاض محرز در سمت راست خط حمله و 
محمد عمورا دیگر وینگر تکنیکی این تیم در سمت چپ. 
ویژگی های تکنیکی و هجومی عمورا با توجه به حضور 
خطرناک او در اطراف محوطه جریمه، یک نقطه قوت کلیدی 
برای الجزایری خواهد بود که تمرکز اصلی آن در حمله، 
روی ایجاد مثلث ها و بازی ترکیبی در کانال های کناری 
زمین است. تیم ملی الجزایر روی ارسال  از کناره ها نیز تیم 
خطرناکی محسوب می شود و رقبای الجزایر باید به خوبی 

حواس خود را به این موضوع جمع کنند.
 

لحظه موعود مقابل اتریش
همگروهی الجزایر با اتریش در این جام، یکی از جذاب ترین 
اتفاقات مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ را رقم زد. چراکه در 
جام جهانی ۱۹۸۲، اتریش و آلمان غربی که دو کشور هم زبان 
و همسایه هستند، در آخرین بازی مرحله گروهی به مصاف 
هم رفتند و در دیداری که با فاجعه خیخون مشهور شد، 
آلمان با یک گل اتریش را شکست داد تا با این نتیجه، هر دو 
تیم بالاتر از الجزایر به مرحله بعدی برسند. نحوه بازی آلمان 
و اتریش در این بازی فیفا را وادار کرد تا از جام جهانی ۱۹۸۶ 
به بعد، تمام بازی های دور سوم گروهی را به طور همزمان 
برگزار کند. حالا پس از سال ها، الجزایر فرصت انتقام از 

اتریش را پیدا کرد.

ی پنجمین حضور در جام جهان
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 الجزایر، از »رسوایی خیخون« تا درخشش دوباره در فوتبال جهان 

ورش را هرگز نباخت داستان تیمی که غر
 فرخ حسابی/  تیم ملی فوتبال الجزایر 
همیشه چیزی فراتر از یک تیم فوتبال برای 
مردم این کشور بوده است؛ نمادی از هویت، 
مقاومت و غرور ملی. »روباه های صحرا« یا 
همان »الخُضر« در طول تاریخ خود بارها 
سقوط کرده اند، اما هر بار با قدرت بیشتری 
بازگشته اند. از تیم انقلابی FLN در دوران مبارزه 
با استعمار فرانسه تا نسل طلایی ریاض محرز، 
فوتبال الجزایر همواره با احساسات عمیق 
مردمی گره خورده و بخش مهمی از حافظه 

جمعی این کشور را ساخته است.
امروز الجزایر با پنج حضور در جام جهانی، دو 
قهرمانی جام ملت های آفریقا و نسلی تازه برای 
جام جهانی ۲۰۲۶، دوباره در آستانه اثبات خود 
قرار دارد؛ تیمی که هنوز خاطره تلخ »رسوایی 
خیخون« را در ذهن فوتبال جهان زنده نگه 

است. داشته 
 

 زبان استقلال الجزایر
فوتبال در الجزایر از اواخر قرن نوزدهم و با حضور 
اروپایی ها وارد این کشور شد، اما خیلی زود به 
ابزاری برای بیان هویت ملی تبدیل شد. در 
سال های مبارزه برای استقلال، تیم مشهور 
FLN متشکل از بازیکنان الجزایری شاغل در 

فرانسه تشکیل شد؛ تیمی که اگرچه از سوی 

فیفا به رسمیت شناخته نمی شد، اما برای 
مردم الجزایر معنایی فراتر از فوتبال داشت.

بازیکنان این تیم در کشورهای مختلف مسابقه 
برگزار می کردند تا صدای استقلال طلبی 
الجزایر را به جهان برسانند. فوتبال در آن دوران، 
بخشی از مبارزه سیاسی و نماد مقاومت مردم 
بود. پس از استقلال در سال ۱۹۶۲، تیم ملی 
رسمی الجزایر شکل گرفت و خیلی زود به یکی 
از قدرت های نوظهور فوتبال آفریقا تبدیل شد.

 
تولد یک قدرت آفریقایی

دهه ۱۹۷۰ آغاز دوران پیشرفت جدی فوتبال 
الجزایر بود. این تیم در بازی های آفریقایی و 
مدیترانه ای عملکرد درخشانی داشت و نسل 
بااستعدادی از ستارگان فوتبال الجزایر ظهور 
کردند. اما نقطه عطف واقعی در تاریخ فوتبال 
این کشور، جام جهانی ۱۹۸۲ اسپانیا بود؛ 
تورنمنتی که نام الجزایر را برای همیشه وارد 

تاریخ فوتبال جهان کرد.
الجزایر در نخستین مسابقه خود برابر آلمان 
غربی، قهرمان اروپا قرار گرفت؛ تیمی که 
همه انتظار پیروزی آسانش را داشتند. اما 
شاگردان لخضر بلومی و رباح ماجر با نمایشی 
تاریخی، آلمان را ۲ بر ۱ شکست دادند تا یکی 
از بزرگ ترین شگفتی های تاریخ جام جهانی 

رقم بخورد.
آن شب، فوتبال آفریقا معنای تازه ای پیدا کرد. 
رسانه های اروپایی از »انقلاب فوتبال آفریقا« 
نوشتند و الجزایر تبدیل به نماد جسارت و 

اعتمادبه نفس قاره سیاه شد.
 

رسوایی خیخون؛ زخمی که فراموش نشد
با وجود پیروزی تاریخی مقابل آلمان، الجزایر 
قربانی یکی از جنجالی ترین اتفاقات تاریخ 
جام جهانی شد. در آخرین دیدار گروه، آلمان 
و اتریش نتیجه ای را رقم زدند که هر دو تیم را 
صعود می داد و الجزایر حذف می شد. پس از 
گل زودهنگام آلمان، دو تیم عملاً بازی را متوقف 
کردند و تنها پاس های بی هدف میان بازیکنان 

ردوبدل می شد.
هواداران حاضر در ورزشگاه فریاد »شرم آور« سر 
می دادند و رسانه های جهان از این مسابقه با 
عنوان »رسوایی خیخون« یاد کردند. الجزایر 
حذف شد، اما اعتراض جهانی به این اتفاق 
آن قدر گسترده بود که فیفا قانونی جدید 
تصویب کرد تا بازی های پایانی مرحله گروهی 

همزمان برگزار شوند.
اگرچه الجزایر از جام جهانی کنار رفت، اما 
احترام فوتبال جهان را به دست آورد؛ احترامی 

که هنوز هم از آن مسابقه یاد می شود.

طنین انقلابی در دل شن زار
روباه های صحرا در اوج انگیزه می آیند

اولین و آخرین جام ریاض
در طول یک دهه اخیر و از زمان قهرمانی تاریخی لسترسیتی در لیگ برتر ۲۰۱۶-۲۰۱۵و 
معرفی ریاض محرز به عنوان یک ستاره به فوتبال جهان، همه چیز در تیم ملی 
الجزایر حول محور این بازیکن چیده شده اما ریاض به دلیل ناکامی در دو دوره 
مقدماتی متوالی، هنوز فرصت حضور در جام جهانی را پیدا نکرده و اولین 
حضور کاپیتان الجزایری ها در جام جهانی، می تواند به منزله آخرین حضور 
او در این رقابت ها نیز باشد. بازیکنی که سال ها با لستر و منچسترسیتی 
موفق به کسب عنوان قهرمانی در لیگ برتر انگلیس شده بود، در موج 
مهاجرت بازیکنان مطرح دنیای فوتبال به عربستان، راهی این کشور 
شد و به عنوان ستاره الاهلی، موفق شده در دو فصل اخیر به قهرمانی 
در لیگ نخبگان آسیا برسد. عیسی مندی مدافع حاضر در لیست 
الجزایر، تنها بازیکن تاریخ فوتبال ملی این کشور است که از محرز 
سابقه ملی بیشتری دارد و او به عنوان رهبر ترکیب تیم، انگیزه های 

زیادی برای جام جهانی خواهد داشت.

بازگشت با متخصص بوسنیایی
هدایت تیم ملی الجزایر در این دوره از جام جهانی برعهده ولادیمیر 
پتکوویچ بوسنیایی خواهد بود که در فوتبال ملی با دوران موفق 

حضورش روی نیمکت سوئیس شناخته می شود. سرمربی سابق لاتزیو که 
از سال ۲۰۱۴ تا ۲۰۲۱ روی نیمکت تیم ملی سوئیس حضور داشت و در تمام 

دوره های جام جهانی و یورو در این بازه تیم ملی سوئیس را به مرحله 
حذفی مسابقات بین المللی رساند، پس از جدایی جمال بلماضی 
روی نیمکت تیم ملی الجزایر نشست. سرمربی ای که در سال ۲۰۱۹ 
تیم ملی الجزایر را به قهرمانی آفریقا رساند اما در صعود به جام 
جهانی ۲۰۲۲ و درخشش در جام ملت های ۲۰۲3 ناکام بود. پتکوویچ 
که توجه تیم های زیادی از آسیا و آفریقا را به خود جلب کرده بود، 
در اولین مسابقه خود روی نیمکت الجزایر متحمل شکست شد اما 
در ادامه راه توانست تیم متفاوتی را بسازد و الجزایر را به جام جهانی 

فوتبال برگرداند.

 الجزایر

جمعیت الجزایر 
حدود ۴۶ 

میلیون نفر است 
که بیش از نیمی 

از آنها زیر ۳۰ 
سال دارند. این 
جمعیت جوان، 

گرسنه کار، تفریح 
و آزادی های 

بیشتر است. 
جنبش »حیراک« 

)Hirak( که 
در فوریه ۲۰۱۹ 

پس از اعلام 
نامزدی بوتفلیقه 

برای پنجمین 
دوره شروع 

شد، خواستار 
تغییر سیستم 

و کناره گیری 
نخبگان پیر شد

محمدرضا رحیم پور/ وقتی تیم ملی الجزایر با پیراهن 
سبز و سفید پا به زمین می گذارد، تمام جهان شاهد 
»روباه های صحرا« )Les Fennecs( هستند؛ همان تیمی 
که در سال ۲۰۱۹ با قهرمانی در جام ملت های آفریقا، بعد از 
۲۹ سال انتظار، شادی را به خیابان های الجزیره بازگرداند اما 
الجزایر فقط فوتبال نیست؛ سرزمینی است که هفت سال 
جنگ استقلال را به جان خرید، نویسنده ای برنده نوبل را در 
خود پروراند، موسیقی رای را به جهان صادر کرد و امروز با 
درآمدهای گازی، معماری مدرن و سنتی را در هم می آمیزد.

سرزمین یک میلیون شهید
الجزایر در شمال آفریقا، بین تونس و مراکش، با خط 
ساحلی طولانی در مدیترانه و وسعتی بیش از ۲.3 میلیون 
کیلومتر مربع )بزرگترین کشور آفریقا و جهان عرب( قرار 
دارد. ۸۰ درصد خاک آن را صحرای بزرگ آفریقا پوشانده اما 
زندگی در نوار ساحلی و کوهستان های اطلس متمرکز 
است. مردم الجزایر عمدتاً آمازیغ )بربر( و عرب تبارند با 
زبان رسمی عربی و فرانسوی به عنوان زبان دوم. نام این 
کشور از »الجزایر« )جمع جزیره( گرفته شده؛ اشاره به جزایر 

کوچک بندرگاه پایتخت.
الجزایر انقلابی بی نظیر در تاریخ معاصر دارد. جنگ استقلال 
)۱۹۶۲-۱۹۵۴( علیه استعمار فرانسه که حدود یک و نیم 
میلیون الجزایری را به کام مرگ کشاند، یکی از خونین ترین 
و طولانی ترین مبارزات ضداستعماری بود. »بیانیه اول نوامبر 
۱۹۵۴« و مذاکرات »اویان« )۱۹۶۲( هنوز در حافظه جمعی زنده 
است. از همین رو الجزایر را »کشور یک میلیون شهید« 
می نامند. رهبران انقلابی مانند »فرحات عباس« و »عقیده« 
با آنکه امروز انتقادهایی به حکومت وجود دارد، همچنان 

چهره هایی احترام برانگیزند.

جامعه در حال گذار
جمعیت الجزایر حدود ۴۶ میلیون نفر است که بیش از 
نیمی از آنها زیر 3۰ سال دارند. این جمعیت جوان، گرسنه 
کار، تفریح و آزادی های بیشتر است. جنبش »حیراک« 
)Hirak( که در فوریه ۲۰۱۹ پس از اعلام نامزدی بوتفلیقه 
برای پنجمین دوره شروع شد، خواستار تغییر سیستم و 
کناره گیری نخبگان پیر شد. اگرچه این جنبش با فشار 
خاموش شد اما نشان داد که جامعه الجزایر دیگر آن 
جامعه ساکت و تسلیم شده سال های جنگ داخلی )دهه 
۱۹۹۰( نیست. امروز، زنان الجزایری در دانشگاه ها و حرفه های 

پزشکی و حقوقی حضوری پررنگ دارند.

اقتصاد گازی در جست وجوی تنوع
الجزایر یکی از بزرگترین تولیدکنندگان گاز طبیعی جهان )رتبه 
دهم( و صادرکننده اصلی گاز به اروپا از طریق خطوط لوله )به 
اسپانیا و ایتالیا( است. درآمدهای نفتی و گازی حدود ۹۰ درصد 
صادرات را تشکیل می دهد و تولید ناخالص داخلی درسال 
۲۰۲۵ حدود ۲۲۰ میلیارد دلار تخمین زده می شود اما وابستگی 
به سوخت های فسیلی، اقتصاد را در برابر نوسانات قیمت 

جهانی آسیب پذیر کرده است. دولت در دید ۲۰3۰ برنامه هایی 
برای توسعه انرژی خورشیدی )کویر بزرگ، بهترین مکان 
برای پنل ها(، کشاورزی )خرما، مرکبات، غلات( و صنایع 
پتروشیمی دارد. مشکل اصلی نرخ بیکاری )بیش از ۱۵ درصد( 

و فقدان مسکن ارزان برای جوانان است.

رای، کابوس حرام و صدای اعتراض
اگر یک هنر الجزایر را در جهان منحصربه فرد کرده باشد، 
بی تردید موسیقی »رای« )Raï( است. رای در اوایل قرن 
بیستم در شهر وهران )Oran( و میان طبقات فقیر متولد 
شد؛ آوازی که از عشق و رنج روزمره با زبانی صریح می گفت. 
خوانندگان قدیمی مانند »الشاب خالد« )که بعدها با آهنگ 
Didi جهانی شد(، »الشاب مامی« و »رشید طه« صدای 

اعتراض نسل جوان علیه تابوهای اجتماعی و سرکوب 
سیاسی بودند. در دهه ۸۰، رای توسط حکومت ممنوع اعلام 
شد اما محبوبیتش چنان بود که نهایتاً پذیرفته شد. امروز 
رای نه فقط یک سبک موسیقی که نماد هویت الجزایری 
در خارج از مرزهاست. یونسکو در سال ۲۰۱۵ رای را در فهرست 

میراث ناملموس ثبت کرد.

فوتبال؛ زخم های کهنه را مرهم می کند
تیم ملی الجزایر در جام جهانی ۲۰۱۴ به مرحله یک هشتم 
نهایی رسید و مقابل آلمان )بازی تاریخی ۲-۱( نمایشی 
فراتر از انتظار ارائه داد. اما بزرگترین افتخار، قهرمانی جام 
ملت های آفریقا در ۲۰۱۹ مصر بود؛ تیمی که با ریاضت و عرق، 
و با »ریاض محرز« کاپیتان در ترکیب، بالاخره طلسم ۲۹ ساله 
را شکست. سقوط از گروه در جام جهانی ۲۰۲۲ در قطر )با 
وجود تساوی برابر آرژانتین قهرمان جهان( ناراحت کننده 
بود اما هواداران الجزایری دست از عشق خود بر نمی دارند. 
فوتبال در الجزایر مانند موسیقی رای، پناهگاهی است برای 
فراموشی مشکلات اقتصادی و سیاسی و یادآوری اینکه 
»روباه های صحرا« همیشه می توانند طعم پیروزی را به کام 
مردم برگردانند. دفعه بعد که پیراهن سبز و سفید روباه های 
صحرا را دیدید، با هر تکل، آواز خالد را در گوش خود بشنوید؛ 
با هر دریبل، ورق زدن کتاب یاسمینا خضرا را حس کنید 
و بدانید که پشت هر گل، تمام آن یک میلیون شهید و 
دیوارهای سفید قصبه الجزیره، فریاد می زنند که ما هنوز 

زنده ایم و دست از آرزو برنمی داریم.

 سال های فراز و فرود
الجزایر چهار سال بعد در جام جهانی ۱۹۸۶ 
مکزیک حاضر شد، اما نتوانست موفقیت 
دوره قبل را تکرار کند و در همان مرحله گروهی 
حذف شد. پس از آن، فوتبال این کشور وارد 
دوره ای پرنوسان شد؛ دوره ای که با بحران های 
سیاسی و جنگ داخلی الجزایر نیز همزمان 

بود.
با این حال، »روباه های صحرا« در سال ۱۹۹۰ و 
در خانه، بزرگترین افتخار قاره ای خود را جشن 
گرفتند. الجزایر با نمایش هایی درخشان، 
نیجریه را در فینال شکست داد و برای نخستین 
بار قهرمان جام ملت های آفریقا شد. ورزشگاه 
مملو از تماشاگر الجزیره در آن شب تاریخی، 
تصویری فراموش نشدنی از اتحاد ملی خلق 

کرد.
اما پس از آن، سال های دشواری آغاز شد. 
حذف های متوالی، ناکامی در صعود به جام 
جهانی و بی ثباتی روی نیمکت، فوتبال الجزایر 
را وارد دوره ای تاریک کرد؛ دورانی که تا اواخر دهه 

۲۰۰۰ ادامه داشت.
 

بازگشت بزرگ در سودان
در سال ۲۰۰۹، الجزایر دوباره به صحنه بازگشت. 
رقابت نفسگیر با مصر برای صعود به جام 
جهانی، میلیون ها نفر را در شمال آفریقا درگیر 
کرده بود. دو تیم در امتیازات برابر شدند و کار 

به بازی پلی آف در سودان کشید.
در ورزشگاه ام درمان، الجزایر با گل تاریخی عنتر 
یحیی مصر را شکست داد و پس از ۲۴ سال 
دوباره راهی جام جهانی شد. آن مسابقه فقط 
یک پیروزی فوتبالی نبود؛ انفجار احساسات 
ملتی بود که سال ها انتظار چنین شبی را 

کشیده بود.
الجزایر در جام جهانی ۲۰۱۰ اگرچه موفق به 
گلزنی نشد، اما تساوی مقابل انگلیس و 
بازگشت دوباره به بزرگترین صحنه فوتبال 
جهان، روح تازه ای به فوتبال این کشور بخشید.

 
 احیای غرور

چهار سال بعد، الجزایر بهترین نمایش تاریخ 
خود در جام جهانی را ارائه داد. نسل جدیدی 
با حضور ستارگانی چون ریاض محرز، اسلام 
سلیمانی، سفیان فغولی و رایس مبولحی، 
چهره ای متفاوت از فوتبال الجزایر نشان دادند.

پیروزی ۴ بر ۲ برابر کره جنوبی، الجزایر را به 
نخستین تیم آفریقایی تبدیل کرد که در یک 
مسابقه جام جهانی چهار گل به ثمر می رساند. 

سپس تساوی مقابل روسیه، صعود تاریخی این 
تیم به مرحله حذفی جام جهانی را قطعی کرد.
یک هشتم  مرحله  در  آلمان  با  تقابل 
نهایی، بازگشت خاطرات ۱۹۸۲ بود. الجزایر 
نمایشی شجاعانه ارائه داد و آلمانِ قدرتمند 
را تا وقت های اضافه تحت فشار گذاشت. 
اگرچه بازی با شکست ۲ بر ۱ پایان یافت، اما 
رسانه های جهان از الجزایر به عنوان تیمی یاد 
کردند که آلمان را به مرز فروپاشی رساند.

آن شب در پورتوآلگره، الجزایر اگرچه حذف شد، 
اما غرورش را دوباره به دست آورد؛ غروری که 
سال ها پیش در خیخون از آن گرفته شده بود.

 
نسل محرز و فتح دوباره آفریقا

پس از چند سال افت، فدراسیون فوتبال 
الجزایر جمال بلماضی را به عنوان سرمربی 
انتخاب کرد؛ تصمیمی که مسیر تاریخ فوتبال 
این کشور را تغییر داد. بلماضی تیمی ساخت 
که تلفیقی از نظم، تکنیک و شخصیت بود.
در جام ملت های آفریقای ۲۰۱۹، الجزایر یکی 
از مقتدرانه ترین قهرمانی های تاریخ خود را 
رقم زد. آنها در مسیر قهرمانی تیم هایی چون 
سنگال، نیجریه و ساحل عاج را شکست دادند 
و در فینال نیز با گل بغداد بونجاح سنگال را 

مغلوب کردند.
ضربه آزاد تاریخی ریاض محرز مقابل نیجریه 
در نیمه نهایی، به یکی از ماندگارترین تصاویر 
فوتبال آفریقا تبدیل شد. الجزایر پس از ۲۹ سال 
دوباره قهرمان قاره شد و نسل محرز جایگاه 

ویژه ای در تاریخ این کشور پیدا کرد.
 

رؤیای ادامه دار روباه های صحرا
الجزایر در سال های اخیر همچنان یکی از 
قدرت های اصلی فوتبال آفریقا باقی مانده 
است. قهرمانی در جام عرب ۲۰۲۱ و صعود دوباره 
به جام جهانی ۲۰۲۶ نشان می دهد که پروژه 
بازسازی فوتبال این کشور همچنان ادامه دارد.

امروز با حضور ستارگانی مانند ریاض محرز، 
اسلام سلیمانی و نسل تازه ای از بازیکنان جوان، 
الجزایر امیدوار است دوباره در جام جهانی 

شگفتی خلق کند.
اما شاید مهم تر از نتایج، هویتی باشد که این 
تیم در طول دهه ها ساخته است؛ تیمی که 
بارها شکست خورد، اما هرگز تسلیم نشد. از 
خیابان های الجزیره تا ورزشگاه های اسپانیا، 
برزیل و قطر، فوتبال برای الجزایری ها فقط 
یک بازی نیست؛ بخشی از تاریخ و حافظه 

یک ملت است.
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سوژه‌ها

انگلیس‌نگران‌جاسوس‌ها
توخل:‌البته‌که‌مراقبیم

در شرایطی که باشگاه ساوتهمپتون به دلیل 
جاسوسی از رقبا از فینال پلی آف چمپیونشیپ کنار 
گذاشته شده، اتحادیه فوتبال قصد دارد با نصب 
حصارهای محافظتی، امنیت تمرینات شاگردان 

»توماس توخل« را تضمین کند. 
اتحادیه فوتبال انگلیس ابتدا خواهان استفاده از 
مرکز تمرینی »اسپورتینگ کانزاس سیتی« بود، اما 
تیم ملی آرژانتین موفق شد آن مرکز فوق پیشرفته 
و خلوت را تصاحب کند. در نتیجه، انگلیسی ها به 
 )Swope Soccer Village(»سوپ ساکر ویلج«
رضایت دادند؛ مجموعه ای که متعلق به تیم های 
آکادمی اسپورتینگ کانزاس سیتی است و با هتل 
محل اقامت تیم ۲۰ دقیقه فاصله دارد. اگرچه 
فدراسیون فوتبال انگلیس قصد دارد امکاناتی نظیر 
باشگاه بدنسازی در فضای باز و سالن استراحت 
بازیکنان را به این مرکز اضافه کند، اما باز بودن 
فضای مجموعه، نگرانی ها از جاسوسی رقبا را 

افزایش داده است.
توماس توخل، سرمربی انگلیس، در پاسخ به سؤالی 
درباره اقدامات حفاظتی در برابر جاسوسی، با لبخند 
و ژستی طنزآمیز گفت: »البته که مراقب خواهیم 
بود. به شکلی معقول و نه افراطی.« وی افزود: 
»همان طور که می دانید آرژانتین حق انتخاب اول را 
داشت و آن مجموعه مجلل و منزوی را انتخاب کرد. 
ما باید با آنچه در اختیار داریم کار کنیم. این زمین 
برای نیازهای ما مناسب است اما قبول دارم که 
دید بیرونی دارد. ما در روزهای منتهی به مسابقه، 
تمرینات تاکتیکی، ضربات ایستگاهی و پنالتی ها را 
انجام می دهیم و نمی خواهیم رقبا از آنها آگاه شوند 
چرا که این اطلاعات یک مزیت حیاتی به حریف 
می دهد؛ بنابراین تلاش می کنیم تا حد امکان 

امنیت و حریم خصوصی را برقرار کنیم.«

هدیه‌ویژه‌به‌تماشاگران
»فن‌آی‌دی«‌برای‌دسترسی‌به‌محتوا

کمتر از سه هفته تا آغاز جام جهانی ۲۰۲۶ در 
مکزیکوسیتی باقی مانده و فیفا از »فن آی دی« 
به عنوان راهی تازه برای دسترسی هواداران به 
محتوای اختصاصی، جوایز و تجربه های ویژه رونمایی 

کرده است.
طبق اعلام فیفا، »فن آی  دی« یک کارت فیزیکی و قابل 
شخصی سازی است که هواداران می توانند پس از ورود 
به ورزشگاه از غرفه های مخصوص دریافت کنند. با 
نزدیک کردن این کارت به تلفن همراه، امکانات 
دیجیتال ویژه ای برای کاربران فعال می شود؛ از جمله 
ویدیوهای واقعیت افزوده، دسترسی به محتوای 
رسمی مسابقات، دریافت جوایز اختصاصی، اطلاعات 
ویژه ورزشگاه ها و حتی امکان طراحی محصولات 

رسمی جام جهانی با تصاویر و خاطرات شخصی.
جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا، درباره این طرح 
گفت: »فن آی  دی« دروازه ای به دنیایی از تجربه های 
منحصربه فرد و خاطرات ماندگار است؛ تجربه هایی 
که هواداران می توانند آنها را ثبت و با دیگران 
به اشتراک بگذارند. فیفا همچنین توصیه کرده 
تماشاگران دست کم سه ساعت پیش از شروع 
مسابقات وارد ورزشگاه شوند تا علاوه بر دریافت کارت، 
از برنامه های سرگرمی و فعالیت های ویژه پیش از 

بازی نیز بهره مند شوند.
بر اساس توضیحات منتشرشده، هر هوادار فقط 
یک بار این کارت را دریافت می کند اما در طول 
مسابقات می تواند بارها از آن برای دسترسی به 
محتوای جدید استفاده کند؛ حتی در روزهایی که 
مسابقه ای را از نزدیک دنبال نمی کند. فیفا تأکید 
کرده »فن آی  دی« برای تمامی دارندگان بلیت 
مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ رایگان است، اما این کارت 
نه ویزا محسوب می شود، نه جایگزین بلیت مسابقه 
و داشتن آن برای ورود به ورزشگاه الزامی نخواهد بود.

اقدام‌فیفا‌علیه‌مکزیک
برخورد‌با‌شعار‌نژادپرستانه

فدراسیون جهانی فوتبال )فیفا( در اقدامی کم سابقه 
بخشی از ورزشگاه محل برگزاری دیدار دوستانه تیم 
ملی مکزیک و غنا را به دلیل رفتار تبعیض آمیز برخی 
هواداران مکزیکی تعطیل کرد. این تصمیم پس از آن 
اتخاذ شد که در مسابقات اخیر تیم ملی مکزیک، 
گروهی از تماشاگران اقدام به سردادن شعارهایی 
کردند که از سوی فیفا مصداق تبعیض و توهین تلقی 
شده است. بر همین اساس، فیفا به عنوان تنبیه 
انضباطی دستور داد بخشی از سکوهای ورزشگاه 
کوائوتموک در شهر پوئبلا برای دیدار مقابل غنا 
خالی بماند. مقامات فوتبال مکزیک اعلام کردند 
برای اجرای حکم فیفا، از فروش بلیت در بخش های 
محروم شده جلوگیری شده و بنرهایی با مضامین 
ضد تبعیض در ورزشگاه نصب شده است. این اتفاق 
در شرایطی رخ می دهد که مکزیک یکی از سه کشور 
میزبان جام جهانی ۲۰۲۶ بوده و تنها مدت کوتاهی 

تا آغاز این رقابت ها باقی مانده است.
فدراسیون فوتبال مکزیک طی سال های گذشته 
بارها به دلیل تکرار این شعارها با جریمه های مالی و 
احکام انضباطی فیفا مواجه شده اما به نظر می رسد 
نهاد حاکم بر فوتبال جهان این بار با شدت بیشتری 

با این مسأله برخورد کرده است.

تیم‌ملی‌چگونه‌تا‌رسیدن‌به‌جام‌جهانی‌سروسامان‌‌می‌گیرد؟

غربال نهایی
 هر روزی که به شروع جام جهانی ۲۰۲۶ 
نزدیک تر شویم حساسیت درباره فهرست 
نهایی تیم ملی به اوج می رسد. اخیراً انتشار 
لیست برخی از تیم های ملی بزرگ مثل 
انگلیس که البته با ساز و کار مناسب و شکل 
و شمایل حرفه ای اعلام می شود واکنش های 
بسیاری را برانگیخت. این مسأله تا حد زیادی 
در خصوص تیم ملی فوتبال کشورمان نیز 
مصداق خواهد داشت هر چند با رسیدن به 
فهرست اخیر که در ترکیه حاضر هستند حالا 
می توان گفت 85 درصد فهرست نهایی تیم 
ملی ایران مشخص شده و تنها باید دید کدام 
5 بازیکن از فهرست فعلی کنار خواهد رفت.
دعوت از شهریار مغانلو و مصدومیت روزبه 
چشمی شرایط را تا حدی تغییر داده اما 
همچنان مسأله صادر نشدن ویزای برخی 
بازیکنان که شایعات مربوط به آن همچنان 
داغ است و البته احتمال دعوت از سردار 
آزمون، پیش بینی درباره فهرست نهایی تیم 

ملی را دشوار می کند.
با این وجود شرایط اسکواد ۲۶ نفره تیم ملی 
را با توجه به پست های مورد نیاز و سابقه 
تیم ملی در این تورنمنت می توان بررسی 
و مقایسه کرد. البته غیر از دوره قبلی در 
ادوار گذشته هیچ گاه تیمی اجازه معرفی ۲۶ 
بازیکن به فیفا را نداشته و از این حیث دست 
سرمربی و کادر فنی تیم ملی بازتر خواهد بود.

با این وجود شاید مقایسه با فهرست تیم ملی 
در سه دوره قبلی جام جهانی برای کادر فنی 
فعلی تیم ملی و علاقه مندان فوتبال جالب 

توجه باشد.

2014
 در سیستم 1-3-۲-4، کی روش ۲4 بازیکن را 

به برزیل برد اما در آنجا محمدرضا خانزاده 
را کنار گذاشت. در عین حال مصدومیت 
هاشم بیک زاده نیز باعث شد تا او با وجود 
خارج نشدن نامش از لیست و نیمکت نشینی 
عملاً از دور خارج شود و تیم ملی ۲۲ بازیکن 
برای سه بازی مرحله گروهی در اختیار 

داشته باشد.
در آن تورنمنت کی روش سه دروازه بان داشت 
)حقیقی، احمدی و داوری(، چهار مدافع میانی 
)سیدجلال، صادقی، آل نعمه و منتظری(، دو 
مدافع راست )ماهینی و بیت آشور(، دو مدافع 
چپ )پولادی و بیک زاده(، 3هافبک دفاعی 
)آندو، نکونام و حقیقی(، دو هافبک پست 8 
)حدادی فر و حاج صفی(، ۲ هافبک کناری 
)حیدری و جهانبخش(، 3 هافبک تهاجمی 
)شجاعی، دژاگه و رحمانی( و دو مهاجم نوک 

)قوچان نژاد و انصاری فرد(.
نکته جالب اینجاست که کی روش با وجود 
دو مدافع راست تخصصی از پژمان منتظری 
که مدافع میانی است در دفاع راست بهره 
برد و خسرو حیدری را در پست هافبک راست 
بازی داد. همچنین حضور تنها دو مهاجم 
نوک در فهرست که به یکی فقط در بازی 
 سوم حدود ۲3 دقیقه بازی رسید هم جالب 

توجه بود.

2018
 این بار هم تیم ملی با ۲3 بازیکن به جام 
جهانی رفت و سه دروازه بان داشت )بیرانوند، 
مظاهری و عابدزاده(. در این فهرست چهار 
مدافع میانی )پورعلی گنجی، حسینی، 
خانزاده و چشمی(، دو مدافع چپ )محمدی 
و حاج صفی(، دو مدافع راست )منتظری 
و رضاییان(،۲هافبک دفاعی )عزت اللهی و 
ابراهیمی(، 3 هافبک کناری )ترابی، امیری 
و جهانبخش(، 3 هافبک تهاجمی )دژاگه، 
شجاعی و قدوس( و 4 مهاجم نوک )آزمون، 
طارمی، گوچی و انصاری فرد( حضور داشتند. 
این فهرست تقریباً بالانس و درست بود اما با 
بازی نرسیدن به گوچی مشخص شد تعداد 

مهاجمان نوک زیاد بوده است.

گزارش‌یک

محمد‌قراگزلو
خبرنگار

‌در‌جام‌جهانی‌2026 هزینه‌های‌گزاف‌حضور
دو‌هوادار‌عراقی‌باید‌‌74هزار‌دلار‌خرج‌کنند!

سوژه

هنوز تکلیف 
ویزاها مشخص 
نشده و تا وقتی 
مشخص نشود 

کدام نفرات ویزا 
خواهند گرفت 

نمی توان درباره 
خط خورده ها 

نظر داد اما 
فعلاً در سه 

پست هافبک 
دفاعی، هافبک 

کناری )وینگر( 
و مهاجم نوک، 

بازیکنان زیادی 
حضور دارند که 
حتماً از این سه 

پست نفراتی 
خط خواهند 

خورد

جام جهانی 
بیش از حد 
تجاری شده 

است. چگونه 
کسی با حقوق 

کم می تواند 
بلیت هایی با 

قیمت بالای 
۱۰۰۰ یا ۲۰۰۰ دلار 

را خریداری 
کند. این بازی 

به یک بازی 
برای مدیران 

تبدیل شده و 
با این حساب 

استادیوم ها 
روزی فقط به 
سوئیت های 

کوچک تبدیل 
می شوند

2022
 برای اولین بار تیم ملی ۲5 بازیکن به 
جام جهانی برد و چهار دروازه بان در 
تیم ملی حضور یافتند )بیرو، حسینی، 
عابدزاده و نیازمند(. این اتفاق در حالی 
رخ داد که اگر تیم ملی سه دروازه بان در 
فهرست نهایی می گنجاند می توانست ۲۶ 

بازیکن به تورنمنت ببرد.
در این فهرست 4 مدافع میانی )شجاع، 
کنعانی، پورعلی گنجی و حسینی(، ۲ 
مدافع چپ )محمدی و جلالی(، ۲ مدافع 
راست )محرمی و رضاییان(، ۲هافبک 
دفاعی )چشمی و عزت اللهی(، 3 هافبک 
پست 8 )نوراللهی، کریمی، حاج صفی(، 
4 هافبک کناری )جهانبخش، امیری، 
قلی زاده و ترابی(، یک هافبک تهاجمی 
)قدوس( و 3 مهاجم نوک )آزمون، طارمی 

و انصاری فرد( به قطر رفتند.
این فهرست یک دروازه بان زیاد داشت 
هر چند مصدومیت بیرانوند معادلات را 

به ریخت. 
از سه مدافع میانی یکی اصلاً بازی نکرد 
و از بین نفرات تهاجمی امیری هم اصلاً 
شانس پیدا نکرد اما با توجه به بیشتر 
شدن تعداد تعویض ها بقیه شانس 
بازی پیدا کردند. حضور تنها یک هافبک 

تهاجمی و پاسور در این فهرست یکی از 
معایبش بود.

2026
در حال حاضر 31 بازیکن در اردوی ترکیه 
حضور دارند )برخی لژیونرها هنوز اضافه 
نشده اند( و برای رسیدن به فهرست نهایی 
5 نفر باید خط بخورند. در شرایط فعلی 
چهار دروازه بان )بیرو، حسینی، نیازمند 
و خلیفه(، چهار مدافع میانی )شجاع، 
کنعانی، نعمتی و ایری(، ۲ مدافع چپ 
)محمدی و حاج صفی(،۲ مدافع راست 
)رضاییان و حردانی(، 4 هافبک دفاعی 
)چشمی، عزت اللهی، رزاقی نیا و قربانی(، 
۲هافبک تهاجمی )قدوس و حبیبی نژاد(، 
۶هافبک کناری یا وینگر )محبی، قایدی، 
جهانبخش، محمودی، ترابی و یوسفی(،۶ 
مهاجم نوک )طارمی، اکرت، طاهری، 
مغانلو، علیپور و حسین زاده( در فهرست 

حضور دارند.
واقعیت اینکه هنوز تکلیف ویزاها مشخص 
نشده و تا وقتی مشخص نشود کدام 
نفرات ویزا خواهند گرفت نمی توان درباره 
خط خورده ها نظر داد اما فعلاً در سه پست 
هافبک دفاعی، هافبک کناری )وینگر( 
و مهاجم نوک، بازیکنان زیادی حضور 

دارند که حتماً از این سه پست نفراتی 
خط خواهند خورد. به نظر می رسد در 
پست هافبک دفاعی مسأله مصدومیت 
روزبه چشمی تعیین کننده است و اگر او 
مشکلی نداشته باشد شاید قرعه حذف 
به نام جوان ترین عضو این گروه بیفتد.
در بین هافبک های کناری، احتمال کنار 
رفتن دو بازیکن وجود دارد چرا که در 
هر جناح یک بازیکن اصلی و یک رزرو 
کافی است. اینجا هم جوان ترین عضو و 
بازیکنی که در مقدماتی کمترین حضور 
را داشته محتمل ترین گزینه ها برای خط 

خوردن هست.
عضو  ین  ن تر ا جو حمله  خط  ر  د
محتمل ترین گزینه برای خط خوردن 
خواهد بود اما اگر قلعه نویی بخواهد 
هر چهار گلرش را به آمریکا ببرد یک 
مهاجم دیگر خط خواهد خورد. پیش بینی 
می شود اگر قرار به حضور در تورنمنت 
با سه دروازه بان باشد از بین گلرها 
جوان ترین عضو حذف می شود. همچنین 
با توجه به اینکه دنیس اکرت )درگاهی( در 
پست هافبک تهاجمی هم سابقه بازی دارد 
شاید اینطوری ترافیک مهاجمان کمتر شده 
و شرایط به ضرر هادی حبیبی نژاد تمام 
شود هر چند وضعیت نهایی اکرت که 
هنوز هیچ بازی رسمی با پیراهن تیم ملی 

انجام نداده نیز مشخص نیست.

جام جهانی ۲۰۲۶ تقریباً از راه رسیده است اما 
هوادارانی که قصد دارند مسابقات تیم خود را از 
نزدیک دنبال کنند با شوک قیمتی باورنکردنی 

روبه رو می شوند.
برای هواداران 48 کشور شرکت کننده در جام 
جهانی ۲۰۲۶ هزینه دنبال کردن یک رؤیا هرگز تا 
این حد بالا نبوده است. در سال 1۹۹4، هواداران 
فوتبال در سراسر جهان صورت های خود را رنگ 
کرده، متل های ارزان قیمت را پر می کردند و با 
امید به یک ملت و یک بلیت کاغذی که در جیب 
عقب خود تا کرده و می گذاشتند، در سراسر 
ایالات متحده سفر می کردند. قیمت هواداری 
در آن زمان بسیار مقرون به صرفه تر بود. اکنون 
اما بعد از 3۲ سال، هزینه های جام جهانی 
۲۰۲۶ کاملاً متفاوت خواهد بود. واقعیت اینکه 
این جام جهانی گران است. ما در مورد بلیت 
هواپیمای درجه یک، سوئیت های لوکس و شوک 
برچسب بازار ثانویه صحبت می کنیم که هزینه 
آن بیشتر از هزینه برخی افراد برای خودروهای 

دست دوم است.
 

هزینه متوسط هر هوادار 31 هزار دلار!
یک شرکت می خواست بفهمد که هزینه دو 
هوادار از هر کشور برای همراهی تیم شان از 
مرحله گروهی تا فینال چقدر است. ما در مورد 
توقف های چند شهری، احتمالاً در سه کشور 

مختلف، صحبت می کنیم، از جمله پروازها، 
هتل ها، بلیت های مسابقه و امتیازات که 
هزینه کل شما را شوکه خواهد کرد. طبق تجزیه 
و تحلیل AceOdds.com، به طور متوسط     

۶۲ هزار دلار برای دو هوادار هزینه می شود تا 
تیم خود را در هر 48 کشور شرکت کننده دنبال 
کنند. در مقام مقایسه، این عدد تقریباً معادل 
حقوق سالانه یک کارگر تمام وقت در ایالات 
متحده طبق دفتر آمار کار است. ناگفته نماند 
جام جهانی مدرن کمتر به یک ماجراجویی 
شش هفته ای می ماند و بیشتر به یک آزمون 

استقامت مالی تبدیل شده است.
نکته اینجاست که نیمی از این هزینه ها فقط 
از بلیت ها حاصل می شود. به طور متوسط، 
هواداران تقریباً  31 هزار دلار فقط برای بلیت های 
جام جهانی هزینه می کنند که معادل نیمی از کل 
بودجه سفر می شود. همچنین قیمت تخمینی 
دو بلیت برای فینال در ورزشگاه مت لایف، نصف 

قیمت 155۰۰ دلار در بازار ثانویه است.
این مطالعه همچنین نکات جالبی را در 
برداشت. به عنوان مثال، هواداران عراقی با 
گران ترین سفر برای دنبال کردن تیم خود روبه رو 
خواهند شد و تقریباً ۷4 هزار دلار برای دو نفر از 
بغداد به بوستون، فیلادلفیا، تورنتو، نیویورک و 
بازگشت به خانه هزینه می شود. هزینه پروازها 

به تنهایی بیش از ۲4 هزار دلار است.
اما اگر شما طرفدار پاناما هستید، قیمت بلیت 
مسیر شما تقریباً ۲۰ هزار دلار کمتر از عراق 
است. دو هوادار این کشور آمریکای مرکزی به 
طور متوسط   5۶ هزار دلار برای سفر به تورنتو، 

نیویورک و بازگشت هزینه می کنند.
نکته اینجاست که هواداران در ایالات متحده 
نیز باید حقوق یک سال خود را بپردازند. دنبال 
کردن تیم ملی ایالات متحده از ساحل غربی 
به نیویورک برای دو هوادار حدود ۶3 هزار دلار 
هزینه خواهد داشت. کمی بیشتر از میانگین. 
البته بلیت ها بخش عمده ای از این بودجه را 
شامل می شوند چرا که قیمت آنها 34 هزار دلار 
است. در حالی که هزینه اقامت در لس آنجلس، 

سیاتل و نیویورک از 1۶ هزار دلار فراتر می رود.
 

تورنمنتی برای مدیران نه مردم
بخش ناامیدکننده برای هواداران اینجاست 
که جام جهانی همیشه برای مردم بوده است. 
هواداران در سراسر جهان برای یک کارناوال 
یکماهه به کشور میزبان هجوم می آورند، جایی 
که فرهنگ ها با هم برخورد می کنند و غریبه ها 
زیر پرچم های مشترک، تبدیل به یک خانواده 
می شوند. با این حال، در چرخه های اخیر، 
این ماجرا به سمت حامیان مالی شرکت ها، 
سوئیت ها و مدیران تجاری سوق داده شده 
و هواداران عادی به حاشیه این تجربه رانده 
می شوند تا فیفا بتواند به تجارت میلیارد دلاری 

نزدیک شود.
مارک دوس سانتوس، مدیر باشگاه لس آنجلس 
روز جمعه به کالیفرنیا پست گفت: »من وقتی 
عاشق این بازی شدم، طرفدار پروپاقرص جام 
جهانی بودم اما جام جهانی بیش از حد تجاری 
شده است. چگونه کسی با حقوق کم می تواند 
بلیت هایی با قیمت بالای 1۰۰۰ یا ۲۰۰۰ دلار را 

خریداری کند. این بازی به یک بازی برای مدیران 
تبدیل شده و با این حساب استادیوم ها روزی 
فقط به سوئیت های کوچک تبدیل می شوند. 
من دوست دارم این بازی هنوز هم برای افرادی 

باشد که عاشق آن هستند.«
البته قیمت بلیت در بازار ثانویه این هفته 
کاهش یافته اما هنوز هم انتظار می رود که با 
استادیوم های نیمه خالی در سراسر قاره با شروع 
بازی مواجه شویم. نه به این دلیل که هواداران 
فوتبال نمی خواهند تیم خود را به صورت زنده 
و حضوری ببینند، بلکه به این دلیل که ممکن 
است حاضر نباشند حساب های پس انداز خود 
را خالی کنند، از توقف های طولانی در فرودگاه 
جان سالم به در ببرند یا چهار نفر را در یک اتاق 

دو تخته هتل بخوابانند.
حتی دونالد ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا هم 
فکر می کند که قیمت ها خیلی گران هستند 
و دولت او هم در این ماجرا دخیل است. او 

در مصاحبه با نیویورک پست در مورد قیمت 
بلیت های بازی افتتاحیه آمریکا مقابل پاراگوئه 
در لس آنجلس در ورزشگاه سوفی گفت: 
»راستش را بخواهید، من هم حاضر به پرداخت 

این هزینه نیستم.«
 

هزینه گزاف برای یک رؤیا
بیش از 33 درصد از 48 کشور شرکت کننده در 
جام جهانی از مرحله گروهی عبور نخواهند کرد. 
بیش از نیمی از آنها به مرحله یک چهارم نهایی 
راه پیدا نمی کنند و حتی تعداد کمتری شانس 
واقعی برای رسیدن به فینال در میدولندز دارند. 
اما برای یک گروه هوادار، چه آرژانتین، اسپانیا، 
فرانسه، انگلیس یا برزیل، رؤیای دنبال کردن 
تیم شان از بازی افتتاحیه تا بالا بردن جام 
جهانی ظاهراً ۶۲ هزار دلار هزینه خواهد داشت 
و این قیمت برای وفاداری به فوتبال بهای بسیار 

گزافی است.

دینکا:‌بین‌خلیفه‌و‌بیرانوند‌فرق‌نمی‌گذارمایری:‌فقط‌روی‌عملکرد‌خودم‌تمرکز‌کرده‌ام
دانیال ایری درباره شانسش برای حضور در فهرست نهایی تیم ملی گفت: رسیدن به 
لیست نهایی جام جهانی هدف بزرگی برای هر فوتبالیستی است و من هم تمام تلاشم را 
برای آن انجام می دهم. طبیعی است رقابت در تیم ملی خیلی سنگین است. نفراتی هم 
که در تمرینات تهران حضور داشته و در آنتالیا کنار ما نیستند، همه جزو مدافعان خوب 
فوتبال کشورمان هستند. همان گونه که همه بازیکنان فعلی تیم کیفیت بالایی دارند، اما 
سعی می کنم فقط روی عملکرد خودم تمرکز کنم. اعتقادم این است که اگر در تمرینات 

و بازی ها بهترین عملکردم را داشته باشم، سایر مسائل به خوبی پیش می رود. پوشیدن پیراهن تیم ملی در جام 
جهانی می تواند یکی از مهم ترین اتفاقات زندگی فوتبالی من باشد و برای رسیدن به آن از هیچ تلاشی دریغ نمی کنم.
او درباره رقبای همگروه تیم ملی نیز گفت: در جام جهانی دیگر تیم ساده وجود ندارد. همه کشورهایی که به این 
مسابقات می رسند کیفیت و برنامه دارند، اما مهم تر از هر چیزی این است که ما روی توانایی های خودمان تمرکز 
داشته باشیم و گام به گام پیش برویم. اگر تیم ملی ایران با اتحاد، تمرکز و کیفیت واقعی خودش وارد زمین شود، 
می تواند مقابل هر تیمی عملکرد خوبی داشته باشد. هدف ما این است مسابقات را قدرتمند شروع کنیم و با کسب 
نتیجه ای خوب مقابل نیوزیلند، در سایر دیدارها با اعتمادبه نفس جلو برویم. هرچند حریف هم تیم قابل احترامی 

است که برخی بازیکنانش در تیم های بزرگ اروپایی بازی می کنند.

آلن دینکا مربی گلرهای تیم ملی که در اردوی ترکیه به کاروان ایران اضافه شده، گفت: 
»دلم برای مردم ایران تنگ شده بود. واقعاً همه چیز خوب و مناسب است. به همکارانم 
ملحق شدم، به بچه ها، به تیم و همه اینها بعد از مدت ها سختی که جنگ به وجود آورد 
اتفاق افتاده است.«  او درباره تلاش نافرجامش برای بازگشت به ایران و حضور در اردوی تیم 
ملی توضیح داد: »واقعاً خیلی سخت بود به خاطر اینکه پروازی نبود. خیلی تلاش کردم به 
همکارانم ملحق شوم ولی نمی شد. متأسفانه مرزها هم بسته بود و آمدن به ایران سخت 

بود. البته به شما بگویم در جنگ 1۲ روزه من در تهران بودم و در تهران ماندم. در آن دورانی که تهران ماندم همکارانم 
خیلی حمایتم کردند و الان هم می توانم بگویم با شرایط خاصی که ایجاد شده حتی با وضعیت مرزها و بسته شدنشان 
باید برای کارم و کارهای تیم ملی می آمدم. باید یکسری کارها را انجام می دادم که انجام دادن شان بدون ارتباط با همکارانم 
واقعاً سخت بود.« مربی گلرهای تیم ملی در واکنش به اینکه فوتبال دوستان بر این باورند که قطعاً بیرانوند در جام جهانی 
اولویت کادر فنی برای دروازه بانی است، گفت: »جواب دادن به این سؤال ممکن نیست چون که قبلش باید بگویم تجربه 
بقیه مثل محمد خلیفه هم باید لحاظ شود. در فاصله ای که تا جام جهانی داریم ممکن است اتفاقات زیادی رخ دهد.«

او در پایان گفت: »همانطور که می دانید من تلاش می کنم رفتارم با همه گلرها عادلانه باشد. برای من شماره یک یا 
شماره چهار فرقی ندارد و خودشان می دانند بین هیچ کدام تفاوتی قائل نیستم.«

یک دروازه بان، یک هافبک دفاعی، دو وینگر و یک مهاجم خط می خورند



ویژه

‌لباس‌ها جام‌جهانی‌‌۲۰۲۶و‌کارزار
با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶، هیجان 
دیگر فقط در مستطیل سبز خلاصه نمی شود؛ 
بلکه کارزاری نفسگیر در عرصه مد و طراحی 
لباس میان تیم ها در جریان است. کارشناسان 
رسانه معتبر ESPN با انتشار گزارشی جامع، ۹۶ 
لباس )خانه و خارج از خانه( تیم های حاضر در 
این رویداد بزرگ را مورد بررسی و رتبه بندی قرار 

داده اند.
 در این میان، میزبانان مسابقات یعنی آمریکا، 
مکزیک و کانادا نیز از تیغ نقدهای تند و تیز این 
کارشناسان بی نصیب نمانده اند. این گزارش 
که به خلاقیت برندهای مطرحی چون نایک، 
آدیداس و پوما اشاره دارد، نبردی فراتر از زمین 
فوتبال را در قالب لباس ها به تصویر می کشد.

سقوط آزاد برگ های افرا در کانادا
کانادا، در مجموع، شاید ضعیف ترین ست لباس 
را در میان این سه کشور میزبان داشته باشد. 
لباس دوم این تیم با قرار گرفتن در رتبه ۹۴ به 
شدت مورد انتقاد قرار گرفته و لباس سوم آنها 
در رتبه ۸۳ با رنگ های سفید و خاکستری و طرح 
برگ افرا، از پالت رنگی نسبتاً کسل کننده ای رنج 
می برد. حتی لباس اول کانادایی ها در رتبه ۷۶ 
نیز با وجود اینکه کمی خوش ترکیب تر به نظر 
می رسد، در مجموع نتوانسته نظر کارشناسان 

فشن را به خود جلب کند.

مکزیک؛ جذابیت بصری  و سمفونی معماری
در نقطه مقابل، مکزیک با ارائه طرح های 
خلاقانه و اصیل، شرایط کاملاً متفاوتی را رقم زده 
است. لباس دوم این تیم در رتبه ۱۶ با الهام از 
پلکان های بیرونی در معماری سنتی مکزیک، 
طرحی سفید، تمیز و خنک دارد که تحسین 
منتقدان را برانگیخته است. اما ستاره واقعی 
این مجموعه، لباس سوم مکزیکی ها در رتبه ۱۳ 
است که با زمینه مشکی و طرح هندسی حروف 
ملی  غرور  پرچم،  ریزه کاری های  و  ام ایکس 
این کشور را با فصاحتی مثال زدنی به نمایش 

می گذارد و جلوه ای خیره کننده دارد.

آمریکا؛ سادگی، ستاره ها و نوستالژی ۱۹۹۴
تیم ملی آمریکا نیز ست جذابی را روانه مسابقات 
کرده است. لباس دوم آمریکایی ها در رتبه ۲۸ که 
سرشار از نقش ستاره است، ترکیبی به غایت 
شیک و تا حدی متواضعانه از طرح های نمادین 
جام جهانی ۱۹۹۴ را تداعی می کند و استایلی 
خوش فرم، مدرن و به یادماندنی را به نمایش 

می گذارد.

قدرت های سنتی فوتبال و رقابت برندها
در بخش فوقانی جدول رتبه بندی، ماتادورهای 
اسپانیا با لباس دوم خود در رتبه ۱۰ غوغا کرده اند. 
این پیراهن با زمینه کرم مجلل، تزئینات قهوه ای 
و طلایی و طرح های ظریف درون پارچه، مستقیماً 
از دل نسخه های خطی و باستانی اسپانیا الهام 
گرفته شده است. کارشناسان عقیده دارند هیچ 
چیز در این لباس نیست که دوستش نداشته 

. باشید
آرژانتین، مدافع عنوان قهرمانی، با لباس اول 
خود در رتبه ۲۴ سعی کرده در قالب نوارهای 
آبی معروف آلبی سلسته نوآوری داشته باشد. 
گرادیان رنگی درون نوارهای عمودی به سه 
سایه آبی متفاوتی اشاره دارد که آرژانتین در سه 
قهرمانی تاریخی خود در سال های ۱۹۷۸، ۱۹۸۶ 
و ۲۰۲۲ بر تن داشته است؛ نمادی زیبا از تاریخ 

تیم. این  درخشان 
فرانسه نیز در لباس اول خود در رتبه ۱۲ با تلفیقی 
از طیف رنگ های آبی و یقه سفید تاکرده، یک اثر 
هنری لوکس خلق کرده است. لوگوهای بافت دار 
برنزی آن جلوه ای ویژه به پیراهن داده اند که 
نشان از دقت و ظرافت بالای فرانسوی ها در 

دارد. طراحی 
اما آلمان در لباس اول خود در رتبه ۱۸ با اینکه 
به دوران طلایی دهه ۱۹۸۰ و الماس های زرد و 
سیاه وفادار مانده، مورد نقد قرار گرفته است. 
کارشناسان این پیراهن را نسخه ای کمرنگ از 
یک آهنگ کلاسیک می دانند و توقع یک بدرقه 
پرشورتر و نوآورانه تر را از آدیداس داشتند. پرتغال 
اما در لباس اول خود در رتبه ۵۶ با تزریق انرژی 
امواج اقیانوس اطلس به پیراهن، نمره قبولی 
می گیرد، هرچند طرح دریا در لباس دوم این 
تیم کمی آشفته ارزیابی شده است. انگلیس 
نیز با لباس دوم خود در رتبه ۲۲ با ترکیب قرمز، 
سرمه ای و سفید و الگوی شیر و ستاره، یک اثر 
محکم و قابل دفاع ارائه کرده که نشان از هویت 

و قدرت این تیم دارد.

جسورها؛ از آمازون تا صحرای اوت بک
در این میان، برزیل با لباس دوم منحصربه فرد 
خود در رتبه ۲۳، که با همکاری برند جردن 
رنگ های  از  گرفته  الهام  و  شده  طراحی 
جنگل های  خطرناک  و  سمی  قورباغه های 
آمازون است، استایلی کاملاً تهاجمی دارد. 
استرالیا نیز با لباس دوم خود در رتبه ۵۱ که 
الهام بخش طلوع خورشید در دل صحرای 
معروف اوت بک است، به عنوان تیم های 
خلاق و جسور معرفی شده اند که مرزهای 

را جابه جا کرده اند. طراحی 
به طور کلی، جام جهانی ۲۰۲۶ نه تنها یک 
آوردگاه بزرگ ورزشی، بلکه یک نمایشگاه عظیم 
از هنر، طراحی و نوآوری در عرصه مد خواهد بود 

که چشم ها را خیره خواهد کرد.
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مهاجم اسبق لیگ برتر فوتبال به توماس توخل هشدار داد که ناکامی در کسب 
قهرمانی جام جهانی باید منجر به اخراج فوری او شود. تروی دینی، به شدت از 
این مربی آلمانی به خاطر کنار گذاشتن ستاره های مطرح و انتخاب گروهی که 
او آن را »تیم B« توصیف می کند، انتقاد کرده است. تأثیرات ناشی از اعلام اولین 
لیست جام جهانی توخل همچنان در سراسر دنیای فوتبال بازتاب دارد و دینی 
در خط مقدم انتقاد از سرمربی سابق چلسی قرار دارد. او در ستون خود برای 
 روزنامه سان نوشت: »برای کشوری با استعدادهای درجه A، به نظر می رسد ما یک 

تیم B را به جام جهانی می فرستیم. توماس توخل اصول خود را کاملاً قاطی کرده 
و لیستی را انتخاب کرده است که اگر با جام برنگردند، باید فوراً او را به خاطر این 
لیست اخراج کنند.« مهم ترین نکات بحث برانگیز مربوط به غیبت فیل فودن 
و کول پالمر است. توخل از تصمیم خود دفاع کرده و گفته که می خواسته تیمی 
ساخته شده بر اساس اشتها و هیجان داشته باشد، نه صرفاً بر اساس شهرت 
گذشته. با این حال، دینی متقاعد نشده که انگلیس بدون درخشان ترین 

استعدادهای خلاق خود بتواند فراتر از دوران گرت ساوت گیت پیشرفت کند.

وقتی محمد صلاح امروز آخرین 
بازی خود را برای لیورپول انجام 
نماد  یک  عنوان  به  می دهد، 
فرهنگی با میراثی ماندگار فراتر از 
فوتبال، آنجا را ترک خواهد کرد.

این مهاجم ۳۳ ساله مصری در ماه 
مارس اعلام کرد که در پایان این 
فصل آنفیلد را ترک خواهد کرد 
و آرنه اسلات، سرمربی لیورپول 
گفت که پس از نزدیک به یک دهه 
حضور در این باشگاه لیگ برتری، 

او سزاوار یک بدرقه بزرگ است.
لیورپول یکشنبه)امروز( در آنفیلد 
به مصاف برنتفورد خواهد رفت، 
مکانی مناسب برای آخرین بازی 

این مهاجم برای باشگاه.
وضعیت صلاح به عنوان یکی از 
بزرگترین بازیکنان تاریخ لیورپول 
فراتر از جوایز و آمارهای سطح 
بالایی است که بر آنها تسلط 
دارد، بیش از ۲۵۰ گل برای باشگاه، 
دو قهرمانی لیگ برتر، چهار کفش 
طلای لیگ و سه جایزه بهترین 
بازیکن سال از دیدگاه انجمن 
بازیکنان حرفه ای، در میان دیگر 

. ین و عنا
به  لحظه   ۶ گزارش  این  در 
لیورپول  در  را  صلاح  یادماندنی 

کرد. خواهیم  بررسی 

۱.ضربه فنی راموس
این بدون شک بدترین لحظه 
دوران حرفه ای محمد صلاح در 
لیورپول بود، با این حال واکنش ها 
در مورد این صحنه همه چیز را در 
مورد تأثیر او بر فوتبال انگلیس 
نمایان کرد؛ احترامی که در اولین 
فصل حضورش در آنفیلد به دست 
آورده بود. فقط هواداران لیورپول 
نبودند که از دیدن ناراحتی شدید 
صلاح ناراحت شدند؛ شاید همه 

به جز رئالی ها بودند.
ورزشگاه  زمین  از  اشک  با  او   
المپیسکی در کیف خارج شد؛ 
شر  پسر  توسط  که  حالی  در 
رئال مادرید، سرخیو راموس، از 
بزرگترین بازی زندگی اش بیرون 
کشیده شده بود، شرایط برای 

او کاملاً تسلی ناپذیر بود. پس 
از فصلی که صلاح داشت، آنچه 
انجام داد و نحوه رفتارش، همه 
می دانستند که او سزاوار این نبود. 
این احساس وجود داشت که 
فروتنی صلاح به اندازه درخشش 
قبیله ای  تقسیم بندی های  از  او 

می رود. فراتر 
لیورپول وقتی صلاح را در تابستان 
۲۰۱۷ از رم جذب کرد، امیدهای 
زیادی به او داشت. او فراتر از آن 
امیدها اوج گرفت؛ اولین فصل او 
با اطمینانی مست کننده تقویت 
شد. او فکر نمی کرد هر وقت پا 
به زمین می گذارد گل بزند؛ او 
می دانست که گل می زند. ۴۴ گل 
در تمام رقابت ها؛ ۱۶ پاس گل نیز 
در کنار آن. او به عنوان بهترین 
انجمن  دید  از  سال  بازیکن 
بازیکنان حرفه ای انتخاب شد 
و فینال لیگ قهرمانان قرار بود 
تاج افتخار باشد. راموس نظری 
دیگر داشت، حرکت ظریف اما 
شانه  رباط های  به  زیرکانه اش 

صلاح آسیب رساند.
وقتی در دقیقه ۳۰ از زمین خارج 
شد، بازی صفر-صفر بود. مادرید 

۳-۱ پیروز شد.

۲. پاداش دقیقه ۹۰
در ۹ بازی پایانی فصل ۲۰۱۸-۲۰۱۹، 
همه  منچسترسیتی  و  لیورپول 
بازی ها را بردند. رقابت نفسگیر 
بود. در سه بازی، لیورپول بعد از 
دقیقه ۸۰ گل برتری را زد اما بازی 
مقابل تاتنهام در ۳۱ مارس، از همه 

بود. سخت تر 
بعد از گل تساوی، یورگن کلوپ از 
تیمش خواست هرچه دارند برای 
یکی  موقعیت ها  بگذارند.  برد 
پس از دیگری از دست رفت و گل 

نمی شد؛
تا دقیقه ۹۰…

سانتر ترنت الکساندر-آرنولد بلند 
را  توپ  نمی توانست  صلاح  بود. 
کنترل کند اما به جای رها کردن 
توپ، با سر آن را به محوطه خطر 
برگرداند. هوگو لوریس نتوانست توپ 
را مهار کند و توپ به توبی آلدرویرلد 
خورد و گل شد. صلاح باورش را حفظ 

کرد و پاداشش را گرفت.

 ۳. حفظ خونسردی 
برای ایجاد پیروزی در مادرید

– بود  مادرید  در  باشکوه  روزی 

 در سال ۲۰۱۴ یواخیم کلمنت، اقتصاددان 
آلمانی، فرمولی ایجاد کرد که پیش بینی می کرد 
کشورش در آن سال قهرمان جام جهانی فیفا 

. د شو
 فرمول کلمنت پیش بینی کرد که فرانسه در 
سال ۲۰۱۸ در روسیه و آرژانتین در سال ۲۰۲۲ در 
قطر قهرمان شوند و نرخ موفقیت ۱۰۰ درصدی 
را برای مدل پیش بینی پیچیده خود تأیید کند.
 با تنها چند هفته تا مسابقات ۲۰۲۶ کلمنت 
اعلام کرده است که به نظر او چه کسی جام 
را به دست خواهد آورد. این بار او روی یک تیم 
نسبتاً دست بالا شرط بسته و پیش بینی کرده 

که هلند برنده این مسابقات خواهد شد.
 هلند هرگز قهرمان جام جهانی نشده، اما در 
فینال های ۱۹۷۴، ۱۹۷۸ و ۲۰۱۰ نایب قهرمان 
شده است. در حال حاضر، این کشور در رده 

هفتم رده بندی مردان فیفا قرار دارد.
 کلمنت در مصاحبه ای گفت: »کمی تعجب کردم 
وقتی از مدل و شبیه سازی هایم نتیجه گرفتم که 
هلند قهرمان می شود، به خصوص با توجه به 
اینکه شبیه سازی نشان داد هلند مسیر بسیار 

دشواری برای رسیدن به فینال دارد.«
 در مرحله گروهی، هلند با ژاپن، سوئد و تونس 
رقابت خواهد کرد. کلمنت پیش بینی می کند 
که هلند در مراحل حذفی برابر مراکش و کانادا 

و در یک چهارم نهایی برابر فرانسه پیروز شود.
 سپس هلند در نیمه نهایی به مصاف اسپانیا 
خواهد رفت. فرمول کلمنت یک فینال بین 

هلند و پرتغال را محاسبه می کند.
 مدل اقتصادسنجی اختصاصی او پنج عامل را 
برای موفقیت یک تیم اندازه گیری می کند؛ 
تولید ناخالص داخلی سرانه، جمعیت، دما، 

امتیازات رده بندی فیفا و مزیت کشور میزبان.
 کلمنت این فرمول را برای شوخی با حرفه خود 
ایجاد کرد. او گفت: »دوازده سال پیش زمانی که 
این کار را شروع کردم فکر می کردم این راه خوبی 
برای نشان دادن این است که اقتصاددانان 
چقدر خودبزرگ بین هستند و فکر می کنند 
می توانند مطلقاً همه چیز را پیش بینی کنند، 
حتی اگر هیچ ایده ای ندارند که چه اتفاقی در 
حال رخ دادن است.«  این فرمول برای کلمنت 
شهرت سلبریتی در کشورهایی که پیش بینی 
مطلوبی برای آنها داشته به ارمغان آورده 
است. او با خنده گفت: »ناگهان من در هلند 
بسیار بسیار محبوب شدم.«  کلمنت فقط یک 
اقتصاددان است و به کسانی که پیش بینی او را 
به عنوان یک معجزه الهی در نظر می گیرند، 
هشدار داد: »من همیشه تأکید می کنم که ۵۰ 

درصد هر مسابقه شانس است، به این معنی 
که پیش بینی برای قهرمان جام جهانی، بیش 
از ۵۰ درصد آن به دلیل شانس است. فقط به 

این دلیل که من سه بار پشت سر هم درست 
پیش بینی کرده ام به این معنی نیست که یک 

توپ کریستالی جادویی دارم.«

اعضای تیم ملی فوتبال جمهوری دموکراتیک 
کنگو در جام جهانی به دلیل شیوع ابولا، 
پیش از ورود به آمریکا ملزم به قرنطینه شدند.
تیم ملی فوتبال کنگو در جام جهانی به دلیل 
شیوع مرگبار ابولا در این کشور آفریقایی، باید 
به مدت ۲۱ روز قرنطینه شود تا اجازه ورود به 

ایالات متحده را پیدا کند.
اندرو جولیانی، مدیر اجرایی کارگروه کاخ سفید 
برای جام جهانی، به ای اس پی ان گفت که 
مقامات آمریکایی به فیفا، تیم ملی کنگو و 
دولت کینشاسا اطلاع داده اند که این تیم باید 
در یک قرنطینه در بلژیک، جایی که بازیکنان 
در حال حاضر در حال تمرین هستند، باقی 

. ند بما
جولیانی به ای اس پی ان گفت: »ما خیلی 
شفاف به کنگو گفته ایم که آنها باید یکپارچگی 
قرنطینه خود را به مدت ۲۱ روز حفظ کنند تا 
بعد از آن بتوانند در ۱۱ ژوئن به هوستون بیایند. 

ما همین طور به دولت کنگو نیز خیلی شفاف 
گفته ایم که آنها باید آن قرنطینه را حفظ 
کنند، در غیر این صورت با خطر عدم اجازه 
برای حضور در حام جهانی روبرو خواهند شد. 

نمی توانیم شفاف تر از این باشیم.«
او افزود: »ما می خواهیم مطمئن شویم که 
هیچ چیزی به مرزهای ما یا نزدیک آن در اینجا 

وارد نخواهد شد.«
در بیانیه جداگانه ای به خبرگزاری فرانسه 
)AFP( که توسط وزارت امنیت داخلی ایالات 
متحده ارسال شد، جولیانی تأکید کرد که 
اولویت ایمنی و امنیت مردم آمریکا، تیم های 

شرکت کننده و میلیون ها هوادار است.
مقامات آمریکایی اوایل این هفته گفتند که 
تیم کنگو از ممنوعیت سفر معاف خواهد 
بود، ممنوعیتی که به طور موقت ورود افراد 
غیرآمریکایی را که در ۲۱ روز گذشته در کنگو، 
اوگاندا یا سودان جنوبی بوده اند، ممنوع 

می کند.
جولیانی گفت: »ما تیم را تشویق می کنیم 
که از بازیکنان خود در برابر هرگونه خطر 
ابتلا محافظت کند و یکپارچگی قرنطینه خود 
را حفظ کنند، تا اطمینان حاصل شود که 

می توانند در مسابقات شرکت کنند.«
سازمان جهانی بهداشت روز جمعه ۸۲ مورد 
تأیید شده و ۷ مورد مرگ تأیید شده را در 
جمهوری دموکراتیک کنگو فهرست کرد، با 
تقریباً ۷۵۰ مورد مشکوک و ۱۷۷ مرگ مشکوک.
این شیوع توسط سویه بوندیبوگیو ابولا ایجاد 
شده است که هیچ واکسن یا درمان تأیید 

شده ای برای آن وجود ندارد.
کنگو برای دومین بار به جام جهانی راه یافته 
است. آنها برنامه دارند در طول مسابقات در 
هوستون مستقر شوند، جایی که اولین بازی 
خود در گروه K را در ۱۷ ژوئن مقابل پرتغال 

انجام خواهند داد.

اقتصاددانی‌که‌قهرمان‌جام‌جهانی‌را‌پیش‌بینی‌می‌کند!
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خبر نگار

روشن، گرم و پر از هیجان– اما 
احساس وحشت عمیقی نیز وجود 
داشت. فینال لیگ قهرمانان ۲۰۱۹ 
احساس می شد لحظه لیورپول 
فرا رسیده است، به ویژه با توجه 
به عذاب از دست دادن قهرمانی 
لیگ برتر آن فصل با وجود کسب 
را  اضطراب  آن  قطعاً  امتیاز!   ۹۷
می توانستید هنگام ورود به ورزشگاه 
متروپولیتانو احساس کنید و حتی 
شعارهای حمایتی هواداران نیز 

چیزی از آن کم نکرد.
سپس، تنها پس از گذشت ۲۳ 
ثانیه از بازی، لیورپول صاحب 
پنالتی شد. محمد صلاح پشت 
توپ ایستاد و اضطراب بیشتر شد 
زیرا او پنالتی زن ماهری نبود! اما 
این بار هیچ اشتباهی نبود؛ او به 
سمت توپ دوید و آن را با قدرت از 
کنار هوگو لوریس به تور چسباند. 
یک بر صفر؛ اعصاب آرام شد و 
پس از گل دقایق پایانی اوریگی 
حالا ششمین جام اروپا در جیب 

لیورپولی ها بود.
آن لحظه واقعاً برای لیورپول بود. 
جشن هایی که این قهرمانی به 
دنبال داشت تا آخر عمر با آنها 
و  کلوپ  یورگن  و  ماند  خواهد 

تک تک بازیکنانش برای این جشن 
سپاسگزار صلاح خواهند بود. او 
در مهم ترین لحظه مسئولیت را 
پذیرفت و تحویل داد؛ بازیکن بزرگی 
برای موقعیت بزرگ و در این مورد 

موقعیت. بزرگترین 

 ۴. تبدیل شک کنندگان
 به باورکنندگان

از ۲۵۷ گلی که صلاح برای لیورپول 
به ثمر رسانده، این ممکن است 

معروف ترین آنها باشد.
در اینجا او در اوج قدرت تیم یورگن 
کلوپ، زمانی که هواداران باشگاه 
 ۹۷ فصل  پایان  از  پس  –هنوز 
امتیازی در رتبه دوم در ۲۰۱۸-۲۰۱۹ 
زخم خورده بودند– هنوز کاملاً 
باور نداشتند که انتظار ۳۰ ساله 
برای قهرمانی واقعاً می تواند به 
پایان برسد. بله، حتی با برتری ۱۳ 
امتیازی نسبت به منچسترسیتی 
و رکوردی که می گفت، ۲۰ برد، ۱ 

مساوی و صفر باخت!
فن دایک  ویرجیل   ۱۴ دقیقه  گل 
آنفیلد را به یک گودال پرسروصدا 
وجود  با  اما  کرد،  تبدیل 
حملات پشت سر هم لیورپول، 
منچستریونایتد مقابل این طوفان 

تاب آورد و در ۱۵ دقیقه پایانی ترس را 
بر وجود لیورپول تزریق کرد.

 با ورود به وقت تلف شده، آلیسون 
توپ را در آغوش گرفت و صلاح را در 
موقعیتی درست قبل از خط میانی 
دید که می توان به درستی آن را یک 

صحنه دردسرساز توصیف کرد.
دنیل جیمز به او رسید، اما صلاح با 
قدرت بدنی و آرامش، توپ را حفظ 
کرد و از داوید دخیا عبور داد. گل، 
شادی و پیراهنی که از تن بیرون 

. مد آ
آن لحظه، لحظه ای بود که هواداران 
بالاخره فریاد زدند: »ما قهرمان 

.» یم می شو

۵. جادوگری در برابر 
منچسترسیتی

»از اونجا نمی تونه گل بزنه… صبر 
کن، چطور گل زد؟!«

منچسترسیتی  مقابل  صلاح  گل 
در ۲۰۲۱ یکی از بهترین لحظات 
دورانش بود. او توپ را گرفت، از 
ژوائو کانسلو عبور کرد، برناردو 
سیلوا را جا گذاشت، فشار فیل 
ایمریک  و  کرد  تحمل  را  فودن 
لاپورت را هم فریب داد. در نهایت 
از زاویه ای تقریباً غیرممکن، دروازه 

ادرسون را باز کرد. رقابت لیورپول 
کلوپ و سیتی پپ گواردیولا سطح 
لیگ برتر را بالا برد و صلاح با چنین 

گل هایی آن را جاودانه کرد.

۶. کابوس برای رقبا
اولین بازی صلاح در اولدترافورد 
کابوس بود. اشلی یانگ کاملاً او را 
مهار کرد. اما این فقط آغاز داستان 

. د بو
صلاح به کابوس منچستریونایتد 

تبدیل شد.
 او ۱۶ گل در لیگ به این تیم زد؛ 
یک رکورد تاریخی. در دربی ها، او 
خونسرد، بی رحم و دقیق بود. در 
اولدترافورد، ۱۰ گل زد؛ از جمله یک 

تاریخی. هت تریک 
در یکی از بازی ها، در پیروزی ۰-۳، 
هم گل زد و هم پاس گل داد. او 
آن فصل با ۲۹ گل و ۱۸ پاس گل، 
لیورپول را به قهرمانی رساند و 
شاید بهترین بازیکن جهان بود. 
شاید برخی لحظات فصل اخیر 
چندان درخشان نبود، اما وقتی 
زمان بگذرد، میراث صلاح روشن تر 
درخشید،  خواهد  همیشه  از 
به خصوص به خاطر نابود کردن 

بزرگترین رقیب لیورپول.

شش‌لحظه‌طلایی‌محمد‌صلاح‌در‌لیورپول

از اشک کی یف تا جادوی آنفیلد

ابولا، تهدید جدید جام جهانی!


